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MEMORIU DE PREZENTARE 

 
 I. DENUMIREA  PROIECTULUI : 

Îmbunătățirea regenerării fizice economice și sociale a comunităților marginalizate – 

amenajare zona de recreere Strada Pacea, mun. Botoșani, jud. Botoșani. 

 

 

 II. TITULAR 

- Municipiul Botosani 

 

- Adresa poştală 

Primaria Municipiului Botosani, Str. Revolutiei nr. 1, Mun. Botosani, jud. Botosani 

 

- Numele persoanelor de contact: 

Fetcu Petru Catalin 

Tel: 0753897407 

 

 III. DESCRIEREA CARACTERISTICILOR FIZICE ALE INTREGULUI 

PROIECT: 

 a) Rezumat al proiectului 

 Obiectivul general al prezentei investiții este “Îmbunătățirea regenerării fizice economice și 

sociale a comunităților marginalizate – amenajare zona de recreere” prin valorificarea zonei, 

amenajarea, dotarea cu elemente specifice spațiilor verzi amenajate cu dotări și facilități pentru 

locuitorii orașului. 

 Investiția va avea ca efect de stimulare a locuitorilor zonei la desfășurarea activităților 

recreative. Implementarea obiectivului va conduce de asemenea la întărirea relațiilor bilaterale între 

autoritățile publice locale și entitățile de cultură, în vederea valorificării patrimoniului natural și 

cultural local, datorită posibilității organizarii unor tipuri variate de evenimente publice, culturale, 

educative, sociale, favorizate de noile dotări ale zonei. 

 

b) Justificarea necesitatii proiectului 

 Având în vedere dezvoltarea municipiului Botoșani, planificarea spațiilor verzi este o 

obligație (Legea 24/2007, art. 8) a administrației publice locale și se traduce prin elaborarea de 

strategii de dezvoltare și gestionare a spațiilor verzi ale comunității urbane din zonele marginalizate 

pe care o reprezintă în vederea acționării responsabile și în cunoștință de cauză asupra acestora.  

 Delimitarea ca Zonă Urbană Marginalizată (ZUM) a arealului luat în analiză, s-a făcut 

conform principiilor stabilite prin studiul „Elaborarea strategiilor de integrare a comunităților 

urbane marginalizate – Atlasul zonelor urbane marginalizate din România. Pentru aceasta s-au avut 

în vedere cele trei criterii principale pentru definirea și analiza diferitelor tipuri de zone/ comunități 

marginalizate și anume: capitalul uman, ocuparea forței de muncă și condițiile de locuire.  

 Arealul luat în analiză delimitat la Nord de Calea Națională 8-34C, continuare cu B-dul 

Mihai Eminescu 8-12A, la Est: Aleea Prieteniei 2-12, continuare cu Str. Primăverii 8- 32, la Sud: 
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str. Kogălniceanu 38 -72, continuare cu str. Pacea 67-25 si la Vest: Limita Teritoriului 

Administrativ al Municipiului Botoșani, coincide cu limita intravilanului propus prin PUG 

întrunește condițiile de ZUM, fiind format din 5 zone din interiorul Municipiului Botoșani, din care 

4 zone au fost identificate conform Atlasului Zonelor Marginalizate. Toate cele 5 zone luate în 

analiză nu satisfac un standard corespunzător pe principalele criterii de identificare a sărăciei, adică 

au deficit de capital uman, au un nivel scăzut de ocupare formală și oferă condiții improprii de 

locuire. 

 Extinderea rețelei de spații verzi este un demers extrem de important care nu poate fi 

desprins de dezvoltarea localității, deoarece odată cu creșterea suprafeței și a numărului de locuitori 

trebuie implicit crescută și dezvoltată rețeaua de spații verzi pentru a se păstra echilibrul și calitatea 

vieții în oraș. Prin implementarea obiectivului de investiții care face obiectul prezentei 

documentații, se fac demersuri importante pentru respectarea recomandării minime obligatorii 

sugerate de Comisia Europeana cu privire la cei 26 mp de spațiu verde pe cap de locuitor. 

 Spațiile verzi sunt pentru locuitorii spațiului urban părți necesare ale unui oraș cu o calitate 

bună a vieții. Potrivit sondajelor de opinie realizate cu cetățenii orașelor din Germania și Elveția în 

ceea ce privește cei mai importanți factori ce definesc calitatea vieții, existența spațiilor verzi este 

una din cele mai importante condiții. Pentru societăți, existența spațiilor verzi reprezintă un criteriu 

în alegerea locului de desfășurare al activității. Astfel, spațiile verzi de înalta calitate influențeaza 

alegerea unui amplasament și competitivitatea orașelor.  

 Nivelul scăzut al amenajarilor actuale din amplasamentul studiat precum și lipsa dotărilor 

impun realizarea obiecivului present de investiție. 

 Realizarea parcului din această zonă va conduce la creșterea suprafețelor verzi de la nivelul 

municipiului pe fondul reintegrării în circuitul urban al spațiilor reziduale ale acestuia. 

 În cazul în care această zonă nu va fi amenajată se va păstra un aspect inestetic al zonei, 

neintegrat în context și suprafața de spațiu verde amenajat destinată locuitorilor se va menține la un 

nivel scăzut raportat cererii. 

 

c) Valoarea investitiei 

1,963,246.86 lei fara TVA 

 

d)Perioada de implementare propusa; 

 Durata de investitie este de 24 luni (2 ani). 

e) Planse reprezentand limitele amplasamentului proiectului , inclusiv orice suprafata de 

teren solicitata pentru a fi folosita temporar (planuri de situatie si amplasamente) 

Planurile de situatie si de amplasament vor fi anexate prezentei documentatii. 

Toate suprafeţele specificate mai jos au categoria de terenuri libere si sunt  situate in 

intravilanul MUNICIPIULUI BOTOSANI. 

Se consideră a fi ocupate definitiv suprafeţele ocupate de alei pietonale, banci, aparate 

pentru parcurs sanatate, echipamente de joaca, cismele, etc. 

Se  consideră a fi ocupate temporar suprafeţele  pe  care se desfăşoară lucrările de săpătură, 

transport, montaj (terenuri afectate pe perioada de execuţie a lucrărilor).  

Pentru organizarea de şantier este necesar să se stabilească o suprafaţă destinată spaţiilor 

pentru depozitarea materialelor ce urmează a fi puse în operă, precum şi pentru personalul de 

şantier. 
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f) Descriere a caracteristicilor fizice ale intregului proiect, formele fizice ale proiectului 

 Amenajare centru multicultural  
Obiectul proiectului il constituie preluarea constructiei in forma actuala si reabilitarea si 

modernizarea acesteia in vederea transformarii in centru cultural social. 

cazul. 

 Constructia este formata dintr-un singur corp cu dimensiunile maxime in plan 42.50x38.00m 

cu forma in plan asimetrica in forma de litera U. Regimul de inaltime este D+P+E (la etaj sunt 

realizati doar stalpii). Este realizata doar structura de rezistenta a constructiei care este pe cadre din 

beton armat cu grinzi, stalpi si plansee din beton armat. Deschiderea maxima este de 9.55m iar 

traveea maxima este de 3.00m. Inaltimea fiecarui nivel este de 4.00m. La parter exista zone unde 

inaltimea nivelului este de 4.4m si 4.95m, diferenta micsorandu-se din demisol. 

 Au fost cercetate conditiile de amplasament, alcatuire si functionalitate, particularitatile 

structurale de alcatuire (sistemul structural, tipul de fundatii, dimensiunile generale si alcatuirea 

sectiunilor elementelor structurale, proprietatile mecanice ale materialelor consituente), eventualele 

defecte de calitate a materialelor si/sau deficiente de alcatuire a elementelor, inclusiv ale fundatiilor, 

natura si amploarea degradarilor structurale, modului de utilizare a constructiei pe durata exploatarii 

si modul de utilizare planificat acesteia. 

 De asemenea, s-a procedat la analiza starii de degradare a subansamblurilor structurale, in 

functie de cauzele care au generat-o (actiuni statice si dinamice exercitate, calitatea materialelor 

de constructie, conditii de executie, exploatare si intretinere, consecintele generate de 

particularitati de conformare etc.).  

Regimul juridic : Imobil teren intravilan in suprafata de 3003.00 mp, nr. CAD 62971 

proprietatea Municipiului Botosani. 

 

Conform Temei de proiectare și a Notei conceptuale, lucrările de reabilitare se vor prevedea în 

scopul rezolvării problemelor existente de care depinde confortul, siguranța și funcționalitatea 

traficului auto și pietonal actual și de perspectivă. 

 

 Deși nu este amplasată într-o zonă urbană de prim interes, dezvoltarea întregii zone este de 

mare viitor. Situarea parcului în zona studiată conduce spre completarea unui “inel verde” care să 

faciliteze utilizatorilor un parcurs circular prin peisaj natural. 

  

 La elaborarea prezentului proiect s-au avut în vedere urmatoarele normative si prescriptii 

privind protecția muncii și prevenirea și stingerea incendiilor :  

 Norme republicane de protectie a muncii, ediția 1975, modificata si completata în 1977;  

 Norme de protectie a muncii în activitatea de construcții-montaj, aprobate prin ord. MEE nr. 

1233/D - 29.12.1980;  

 Norme  generale  de  protectie  împotriva  incendiilor  la  proiectarea  si realizarea  

construcțiilor, aprobate prin DCS nr. 290/77;  

 Decret  al  Consiliului  de  Stat  privind  prevenirea  si stingerea  incendiilor  în unitațile  din 

ramura energiei electrice si termice, nr. 232/74 cu modificarile 1/82 si 2,3/85; 

 H.G. Nr. 300/2006 - privind cerințele minime de securitate și sanatate pentru șantierele 

temporare sau mobile; 
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 Legea Nr. 319/2006 – Legea securității și sănătății în muncă 

 Hotarâre nr. 907 din 29 noiembrie 2016 privind etapele de elaborare și conținutul cadru al 

documentațiilor tehnico-economice aferente obiectivelor /proiectelor de investitii finanțate 

din fonduri publice;  

 Legea nr. 24/2007 privind reglementarea si administrarea spatiilor verzi din intravilanul 

localitaților;  

 Convenția europeana a peisajului din 20.10.2000. 

 Strategia nationala si Planul de actiune pentru conservarea biodiversitații 2014-2020, din 

11.12.2013.  

 Guvernul României (2007), HG nr. 1284/2007 privind declararea ariilor de protectie 

speciala avifaunistica ca parte integranta a retelei ecologice europene; 

 Natura 2000 în România, Monitorul Oficial nr. 739, 31 octombrie 2007; 

 Legea protectiei mediului, lg. nr. 137 din 29/12/1995 

 Ordonanța de urgența privind protectia mediului, OUG. nr. 195 din 22 decembrie 2005. 

 Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgența a Guvernului nr. 195/2005 privind protectia 

mediului; 

 Ordonanța de urgența nr. 114/2007 pentru modificarea si completarea;  

 Ordonanței de urgenta a Guvernului nr. 195/2005 privind protectia mediului; 

 Legea apelor, lg. nr. 107 din 25/09/1996; 

 Ordonanța de urgenta privind prevenirea, reducerea si controlul integrat al poluarii, OUG. 

nr. 34/2002. 

 Legea nr. 645/2002 pentru aprobarea Ordonanței de urgența a Guvernului nr. 34/2002 

privind prevenirea, reducerea si controlul integrat al poluarii (publicata în Monitorul Oficial 

nr. 901 din 12 decembrie 2002); 

 Lege pentru ratificarea Convenției Europene a Peisajului, adoptata la Florența la 20 

octombrie 2000 (L451/2002),lg. nr. 451 din 8 iulie 2002; 

 Legea privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei si 

faunei salbatice, lg. nr. 462 din 18 iulie pentru aprobarea Ordonanței de urgenta a 

Guvernului nr. 236/2000 2001; 

 Hotarârea privind instituirea regimului de arie naturala protejata pentru noi zone, hot. nr. 

2151 din 30 noiembrie 2004; 

 Ordonanța de urgența privind instituirea programului national de îmbunatatire a calitatii 

mediului prin realizarea de spatii verzi în localitați, OUG. nr. 59/2007; 

 Legea nr. 49 din 19 martie 2008 privind aprobarea ordonanței de urgenta a guvernului nr. 

108/2007 pentru modificarea alin. (2) Al Art. 8 din ordonanța de urgenta a guvernului nr. 

59/2007 privind instituirea programului national de îmbunatatire a calitatii mediului prin 

realizarea de spatii verzi in localitați; 

 Ordonanța de urgența privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor 

naturale, a florei si faunei salbatice, oug. nr. 57 din 20 iunie 2007; 

 Codul Silvic, lg. nr. 46 din 19 martie 2008; 

 Ordinul 223 din 28 mai 2002 privind aprobarea Metodologiei întocmirii studiilor pedologice 

si agrochimice, a Sistemului national si judetean de monitorizare sol-teren pentru 

agricultura;  

 Legea 350/2001 – privind amenajarea teritoriului si urbanismul cu modificarile si 

completarile ulterioare ( legea 289/ 2006 precum si legea 242/ 2009);  

 Legea 5/2000 – privind aprobarea PATN- secțiunile I – VI; 

 H.G. nr. 525/1996 – Regulamentul general de urbanism; 



 

 

 
Date proiect  

Beneficiar: Municipiul Botosani  

Proiect : Imbunatatirea regenerarii fizice economice si sociale a 

comunitatilor marginalizate – amenajare zona de recreere strada Pacea 
Faze: S.F. cu elemente D.A.L.I. 

Nr. proiect: 26/2018 

 

 

  

 Legea 137/1995 – privind protectia mediului; 

 Legea 451/2002 – privind ratificarea Convenției Europene a Peisajului; 

 Legea 422/2001 – privind protejarea monumentelor istorice, republicata; 

 Legea 41/ 1995 – privind protectia patrimoniului national; 

 H.G. 1076/ 2004 – privind stabilirea procedurii de realizare a evaluarii de mediu  

 pentru planuri si programe; 

 Legea 215/ 2001 – privind administrația publica locala, republicata; 

 Legea 426/ 2001 – privind regimul deșeurilor; 

 HCJ 26/2009 – Planul Judetean de Gestionare a Deșeurilor; 

 Legea 46/2008 – Codul silvic; 

 Legea 289/2002 – privind perdelele forestiere de protectie; 

 Legea 107/1996 – legea apelor; 

 Legea 89/1998 – legea agriculturii; 

 Legea 138/2004 – legea îmbunatațirilor funciare; 

 OUG 23/2008 – privind pescuitul si acvacultura; 

 OG 43/1997 – privind regimul drumurilor; 

 Legea 13/2007 – legea energiei electrice; 

 Legea 325/2006 – legea serviciului public de alimentare cu energie termica; 

 Legea 18/1991 – legea fondului funciar; 

 Legea 33/1994 – privind exproprierea pentru cauza de utilitate publica; 

 Legea 247/2005 – privind reforma in domeniile proprietații si justiției, precum si unele 

masuri adiacente; 

 Legea Nr. 86/2014 pentru aprobarea Ordonanței de urgența a Guvernului nr. 34/2013 

privind organizarea, administrarea si exploatarea pajistilor permanente si pentru modificarea 

si completarea Legii fondului funciar nr.18/1991; 

 Legea 348/2003 Legea Pomiculturii; 

 Ordinul nr. 227/2006 privind amplasarea si dimensiunile zonelor de protectie adiacente 

infrastructurii de îmbunatatiri funciare; 

 Legea nr. 351/2001 privind aprobarea P.A.T.N. - Secțiunea IV – Rețeaua de localitați; 

 Legea nr. 575/2001 privind aprobarea P.A.T.N. - Secțiunea V – Zone de risc.  

 Legea nr. 10/1995 privind calitatea in constructii. 

 Normativ P118/1999 ”Normativ de siguranta la foc a constructiilor”. 

 Legea nr. 137/1995 privind protectia mediului republicata si modificata prin HG 

 314/1998 si Ordinul 125/1996 emise de MAPPM 

 Regulamentul privind protectia si igiena muncii in constructii publicat de M.L.P.A.T. cu 

ordinul nr. 9/N/15.03.1993 ; 

 Norme republicane de protectia muncii elaborata de Ministerul Muncii si Ministerul 

Sanatatii nr. 34 si 60/1975; nr. 110 si 39/1977 ; 

 Norme generale de protectia muncii - 1990 - editate de M.M.P.S. si Ministerul Sanatatii; 

 Norme specifice de protectia muncii, editia 1995, completate cu Regulamentul privind 

protectia si igiena muncii in constructii, 1993 (M.L.P.A.T.) 

 Norme metodologice de aplicare a legii protectiei muncii 1990 - M.M.P.S; 

 Norme generale de protectie contra incendiilor la constructii si instalatii - Decret 290-1977. 

 P118/1999 - Norme tehnice de proiectare si realizare a constructiilor privind protectia si 

actiunea focului; 

 HGR nr. 766/1997 privind clasa de importanta conform normativ P100/1992 

 HGR nr. 571/1998 – categoriile de incendii pentru care nu este necesar 
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 aviz/autorizatie de prevenire si stingere a incendiului. 

 Ordinul nr. 1030/2009 privind aprobarea procedurilor de reglementare sanitară pentru 

proiectele de amplasare, amenajare, construire și pentru funcționarea obiectivelor ce 

desfășoară activități cu risc pentru starea de sănătate a populației-ACTUALIZAT 

 

Din punct de vedere arhitectural si funcțional construcția existenta a fost proiectata pentru o alta 

destinatie. Regimul de înalțime este D+P+E, iar accesul în cladire se face de la cota ± 0.00. CTA 

este situat aproximativ la -1.50 m. 

 Constructia este formata dintr-un singur corp cu dimensiunile maxime in plan 42.50x38.00m 

cu forma in plan asimetrica in forma de litera U. Regimul de inaltime este D+P+E (la etaj sunt 

realizati doar stalpii). Este realizata doar structura de rezistenta a constructiei care este pe cadre din 

beton armat cu grinzi, stalpi si plansee din beton armat. Deschiderea maxima este de 9.55m iar 

traveea maxima este de 3.00m.  

 Structura de rezistenta este alcatuita astfel: 

- fundatii continui perimetral si izolat rigide din beton armat in rest 

- stalpi din beton C20/25 armat cu sectiunile :40x60cm, 40x45cm, 35x30cm, 40x90cm, 

30x60cm, 35x35cm si 25x25cm 

- grinzi din beton armat monolit cu sectiunile 40x50cm, 55x35cm etc. 

- planseu in grosime de 12-13cm din beton armat monolit turnat pe un strat suport de bca. 

- la demisol perimetral sunt prevazuti pereti din beton armat 

- la parter si etaj sunt prevazute inchideri din caramida plina presata in zona casei scariii 

- stalpii sunt armati cu bare longitudinale PC52 si transversal cu OB37. 

- la etaj sunt doar stalpii care sunt turnati pana la aproximativ 2m iar in rest exista doar 

armatura. 

 In prezenta documentatie se propune continuarea constructiei si extinderea acesteia pe 

orizontala, realizandu-se astfel un centru multifunctional.  

 

 Lucrari structurale 

 Se propune extinderea pe orizontala in zona demisolului, in interiorul structurii existente in 

forma de litera U, realizandu-se astfel un spatiu marit in zona de demisol, care va avea destinatia de 

parcare subterana, iar pe planseul acesteia, la nivelul parterului se va crea o curte interioara. 

 Se vor respecta masurile impuse in expertiza tehnica in ceea ce priveste consolidarea cladirii 

in vederea continuarii lucrarilor si asigurarii sigurantei in exploatare.  

 Peretii exteriori vor fi realizati din diafragme de beton la nivel de demisol, iar pentru parter 

si etaj vor fi realizati din zidarie de caramida POROTHERM cu grosime de 30 cm, placata la 

exterior cu termosistem si panouri alucobond si pereti cortina din sticla.  

 La nivelul etajului 1, se propune continuarea stalpilor existenti si crearea unui nou planseu 

din structura metalica. De asemenea, se propune acoperirea partiala a curtii interioare, cu o structura 

metalica amplasata la acelasi nivel cu planseul nou creat de peste etajul 1, si acoperita cu sticla 

laminat securizata. 

 Lucrari nestructurale 
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 Compartimentare : Peretii de compartimentare vor fi realizati din zidarie de caramida 

POROTHERM cu grosime de 25 cm, ghips-carton cu grosime de 20 cm pe profile metalice 

specifice si sticla laminat securizata. Finisajele de suprafata la interior vor fi din tencuieli de 

interior, glet si vopsitorii lavabile. Peretii grupurilor sanitare se vor placa cu faianta. 

 Pardoseli : pardoselile vor fi plane si fara denivelari, acceptandu-se diferente de nivel la 

racorduri intre pardoseli de max. 2mm. Pardoselile interioare vor fi din gresie. 

 Placaje : Placajele de faianta se vor executa in grupurile sanitare. Se vor folosi placi de 

faianta cu dimensiunea 30x30 cm si se vor aplica pe o inaltime de 2.00 m. 

 Tamplaria : Tamplaria exterioara va fi realizata din profile din aluminiu, echipate cu geam 

termoizolant. Tamplaria trebuie sa aiba posibilitati multiple de deschidere pe orizontala si/sau 

verticala, sistem propriu de drenare, prin dirijarea cntrolata a condensului si a apei catre exteriorul 

cladirii.  

 Usile exterioare vor fi de asemenea din profile din aluminiu cu geam termoizolant. 

 Fatade : Fatadele vor fi placate cu panouri alucobond. 

 Acoperis : Acoperisul constructiei va fi tip terasa necirculabila. Se propune amplasarea unei 

scari metalice tip pisica pentru accesul pe terasa. 

Vegetație: Intervențiile de amenajare peisagistică propuse nu intervin în structura lizierei și a 

exemplarelor arborilor existenți. Intervențiile de amenajare peisagistică urmăresc păstrarea 

integrității peisajului natural și specificul peisajelor existente. A fost ales acest tip de abordare 

minimalist datorită structurii solului și datorită contextului. Integritatea și stilul natural vor fi 

păstrate și în cadrul peisajului propus. Se propun specii de arbori foioși și rășinoși, arbuști care să 

ofere un colorit variat pe tot parcursul anului, să necesite întreținere minimă și să fie adaptați 

condițiilor climatice. 

Alei pietonale. Suprafața ocupată de alei se încadrează în cerințele legilor și regulamentelor în 

vigoare privind spațiile verzi și nu afectează integritatea mediului înconjurător. Defrișările vor fi 

minime. Materialul propus pentru aleile pietonale este alcatuit din pavele autoblocante. 

Sistem de iluminat. Sistemul de iluminat exterior propus este compus din stâlpi de iluminat cu 

o înălțime de cca 3.00 - 5.00 m. Se vor utiliza corpuri de iluminat care să asigure un confort vizual 

la consum minim de energie electrică.   De asemenea s-a urmărit ca sursele de iluminat să se 

încadreze în concepţia de arhitectură a spaţiilor pe care le iluminează. 

Se prevede asigurarea iluminatului nocturn şi a iluminatului complementar. Pentru iluminatul 

aferent s-a stabilit iluminatul cu lămpi cu fluorescenta și lămpi cu sursa ecologică, LED. 

Siguranță. Pentru supravegherea imobilului se propune amplasarea camerelor video, senzori de 

mișcare și capacitate de stocare, atat in interiorul cat si in exteriorul imobilului. 

In exterior, camerele vor fi amplasate strategic, pe stalpii propusi pentru iluminare, astfel incat 

sa asigure supravegherea intregului sit. 

Sistem de împrejmuire, accese. Se propune imprejmuirea cu gard cu soclu din beton, stalpi din 

beton si panouri de gard din fier forjat, pe toate laturile. Pe laturile de acces, vor fi prezente porti 

mobile, de asemenea din fier forjat. 

     Apă și salubritate. Pentru alimentarea cu apa potabila a obiectivului s-a propus realizarea unui 

bransament la reteaua de distributie apa potabila existenta cu teava PEHD ø110, cu montaj subteran 
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pe pat de nisip, sub cota de îngheţ la – 1,20 m, care va asigura necesarul de apa rece pentru 

functionarea obiectelor sanitare propuse si pentru preparare apa calda menajera, precum si apa 

necesara functionarii instalatiilor de limitare si stingre a incendiilor. 

    Evacuarea apelor uzate menajere de la grupurile sanitare se va face prin conducte de legatura si 

colectoare orizontale racordate la reteaua publica de canalizare prin intermediul unei retele de 

incinta si a unui cămin de racord. 

Pentru colectarea apelor accidentale de pe pardoseala sau care rezulta de la spalatea acestora, s-au 

prevazut sifoane de pardoseală din polietilenă ce se vor racorda la coloanele de canalizare menajera. 

 

 

Tabel 01 : functiuni si suprafete Demisol – situatie propusa 

Nr. crt. Denumire Aria utila (mp) H util (m) 

D.01 Casa scarii 16.85 3.35 

D.02 Spatiu tehnic 17.25 3.35 

D.03 Produse curatenie 8.45 3.35 

D.04 SAS 1 9.05 3.35 

D.05 Spatiu pietonal 46.05 3.35 

D.06 Parcare 1068.95 2.65-3.35 

D.07 SAS 2 8.90 3.35 

D.08 Gol lift 6.50 3.35 

D.09 Acces secundar 22.62 3.35 

D.10 Camera sprinklere 10.78 3.35 

Suprafata Utila Demisol (SuD) 1215.40 

Suprafata construita Demisol (ScD) 1300.75 

Suprafata utila Total (SuT) 2648.05 

Suprafata desfasurata (Sd) 2917.75 

 

Tabel 02 : functiuni si suprafete Parter – situatie propusa 

Nr. crt. Denumire Aria utila (mp) H util (m) 

P.01 Hol principal + casa scarii 56.80 3.65 

P.02 Spatiu tehnic 1 5.30 3.65 

P.03 Spatiu tehnic 2 5.50 3.65 

P.04 Produse curatenie 8.45 3.65 

P.05 Spatiu expozitii/cursuri 1 88.20 3.65 

P.06 Spatiu depozitare materiale expo 20.70 3.65 

P.07 Hol intermediar 51.70 3.65 

P.08 Punct info 6.75 3.65 

P.09 G.S. barbati 17.60 3.65 

P.10 G.S. femei 17.95 3.65 

P.11 G.S. pers. cu dizabilitati 6.75 3.65 
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P.12 Gol lift 6.50 3.65 

P.13 Hol acces + scara acces et. 1 32.40 3.65 

P.14 Spatiu expozitii 2 87.60 3.65 

P.15 Birou consultanta 30.20 3.65 

P.16 Sala sedinte/cursuri 92.95 3.65 

P.17 Spatiu acoperit pentru relaxare 186.10 4.65 

P.18 Curte interioara/spatiu evacuare 410.15 - 

Suprafata Utila Parter (SuP) 723.25 

Suprafata Curte interioara 410.15 

Suprafata construita Parter (ScP) 848.75 

Suprafata utila Total (SuT) 2648.05 

Suprafata desfasurata (Sd) 2917.75 

 

Tabel 03 : functiuni si suprafete Etaj – situatie propusa 

Nr. crt. Denumire Aria utila (mp) H util (m) 

E.01 Hol principal + casa scarii 70.15 3.75 

E.02 Balcon 1 24.60 3.75 

E.03 Produse curatenie 8.45 3.75 

E.04 Hol acces 1 56.60 3.75 

E.05 Atelier muzica 1 38.45 3.75 

E.06 Atelier muzica 2 25.55 3.75 

E.07 Atelier creatie 38.80 3.75 

E.08 Arhiva 24.45 3.75 

E.09 Hol intermediar 42.90 3.75 

E.10 Balcon 2 23.95 3.75 

E.11 G.S. barbati 17.60 3.75 

E.12 G.S. femei 17.95 3.75 

E.13 G.S. pers. cu dizabilitati 6.75 3.75 

E.14 Gol lift 6.50 3.75 

E.15 Hol acces + scara acces et. 1 33.45 3.75 

E.16 Hol acces 2 74.05 3.75 

E.17 Camera I.T. 8.60 3.75 

E.18 Atelier pictura 1 36.45 3.75 

E.19 Atelier pictura 2 65.90 3.75 

E.20 Atelier pictura 3 46.15 3.75 

E.21 Atelier pictura 4 42.10 3.75 

Suprafata Utila Etaj (SuE) 709.40 

Suprafata balcoane 48.55 

Suprafata construita Etaj (ScE) 768.25 

Suprafata utila Total (SuT) 2648.05 
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Suprafata desfasurata (Sd) 2917.75 

 

 

 

- S teren studiat       3003.00 mp 

- Suprafata construita demisol     1300.75 mp 

- Suprafata construita parter      848.75 mp 

- Suprafata curte interioara (peste demisol)    410.15 mp 

- Suprafata construita etaj      768.25 mp 

- Suprafata balcoane       48.55 mp 

- Suprafata construita desfasurata     2917.75 mp 

- Suprafata utila total       2648.05 mp 

- Spatiu verde propus       525.73 mp 

- Alei pietonale       772.82 mp 

- Alei auto        398.81 mp 

- Constructii existente       27.53 mp 

- Imprejmuire teren       215.00 ml 

- Platforma betonata existenta      19.21 mp 

- Stalpi cu corpuri de iluminat exterior    15 buc 

- Camere supraveghere exterior     36 buc 

 

ALIMENTAREA CU ENERGIE ELECTRICA 

Constructia se racordeaza la reţeaua electrică de medie tensiune a localităţii până la firida de 

branşament în conformitate cu Avizul de Racordare emis de Societatea de Distribuţie şi Furnizare a 

Energiei Electrice.  

Beneficiarul va negocia cu furnizorul de energie electrica puterea, consumurile alocate, proiectarea 

si executia bransamentului. 

Instalaţia de alimentare /racordare(branşamentul) se proiecteaza si se executa de Societatea de 

Distribuţie şi Furnizare a Energiei Electrice sau de catre o firma autorizata ANRE si agreata de 

aceasta si nu face obiectul prezentei documentaţii. Conform legislatiei in vigoare firida de 

bransament se amplaseaza la limita de proprietate, punctul de delimitare constituindu-l bornele de 

iesire ale contorului. 

DISTRIBUTIA INTERIOARA 

Reteaua de distributie interioara se realizezeaza dupa schema TN-S (conductorul de protectie 

distribuit este utilizat pentru intreaga schema, pana la ultimul punct de consum). Distribuţia este de 

tip radial şi se face prin circuite separate de iluminat şi prize, racordate la tablourile electrice.  

Se va monta un tablou electric general TG la parter in holul principal, din care se va alimenta 

tabolul de receptori vitali TEV, tabloul spatiului de parcare TD, tabloul etajului TE si tabloul 

camerei tehnice TCT. 

Tabloul electric general TG se alimenteaza din Postul de Transformare MT/JT 20KV - 0,4KV 

propus, prin coloana electrica în cablu cu miez de Cu izolat cu PVC, montat subteran pe pat de nisip 
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la minim 0,9 m adancime pe traseul exterior bransament – imobil si protejat in tub de protectie 

metalic pe traseul interior. 

Tablourile electrice TD,TE,TCT se vor alimenta din tabloul electric general TG, prin coloana 

electrica în cablu cu miez de Cu izolat cu PVC, tip CYY-F cu diamentru dimensionat si protejat 

conform necezitatilor zonei in care se amplaseaza, de regula pe paturi de cabluri pe traseele 

orizontale si in tub de protectie incastrat in elementele de constructie pe traseele verticale. 

Pentru echipamentele aferente instalatiilor de stins incendiu si a instalatiilor de securitate din 

obiectiv se va realiza un tablou electric independent de receptori vitali care se va alimenta dinaintea 

intrerupatorului general din tabloul general cu cablu NHXCH E90/ FE180.  

Echipamentele aferente transportului persoanelor intre etaje (ascensoare) se vor alimenta din tabloul 

general de la parter prin coloana electrica în cablu cu miez de Cu izolat cu PVC, tip CYY-F cu 

diamentru dimensionat si protejat conform necezitatilor zonei in care se amplaseaza, de regula pe 

paturi de cabluri pe traseele orizontale si in tub de protectie incastrat in elementele de constructie pe 

traseele verticale. 

Tablourile electrice principale TCT, TD, TEV si tabloul general TG vor fi realizate in cutie metalica 

cu asigurare, iar tabloul electric de la etaj TE se va realiza in tehnologie cutie policarbonat 

ignifugat, montate aparent sau semiingropat, acestea fiind alese in functie de modul si locul de 

amplasare, respectandu-se prevederile Normativului I7/2011. 

Tablourile electrice vor fi echipate cu: 

-  aparate de protectie la supratensiuni induse si de comutatie - SPD; 

-  intreruptoare automate pentru protectie la scurtcircuit si suprasarcina; 

-  protectii diferentiale; 

-  butoane de comanda; 

-  comutatoare; 

-  lampi de semnalizare. 

De asemenea, in tablourile electrice au fost prevazute si circuite de rezerva, loc in tablouri pentru 

montarea unor intreruptoare automate pentru protectie la scurtcircuit si suprasarcina, iar puterea 

electrica estimata pentru aceste circuite este inclusa in puterea pe baza careea s-a dimensionat 

coloana tabloului electric respectiv. 

Fiecare tablou electric cuprinde aparatajul necesar protecţiei la scurtcircuit şi suprasarcină al 

circuitelor, precum şi aparatajul necesar pentru protecţia persoanelor împotriva şocurilor electrice 

datorate atingerilor indirecte.  

Tablourile vor fi dotate cu cleme sau reglete de nul de protectie si vor fi etichetate. Etichetele vor 

contine: denumirea tabloului, tensiunea de alimentare si puterea instalata. Circuitele se vor eticheta 

conform schemelor monofilare ce se vor realiza la urmatoarele faze de lucrari, scheme ce se vor 

amplasa la final si pe partea interioara a usii tabloului electric. 

De la tablourile electrice secundare de distributie se vor alimenta circuitele de prize si iluminat, 

circuite electrice dimesionate si protejate conform zonei pe care o deserveste. Pe portiunile in care 

traseul circuitelor electrice intra in contact cu elemente combustibile se utilizeaza in mod 

obligatoriu tub de protectie metalic. 

Dozele de derivaţie propuse vor fi de tipul montare îngropată, cu capac etanş, fiind echipate cu 
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conectori de legătură. Pe elementele de constructie ce nu permit montarea ingopata, dozele vor fi 

amplasate aparent, fiind alese in functie de locul de amplasare, respectandu-se prevederile 

Normativului I7/2011. 

In tablourile electrice ale constructiei circuitele monofazate se echipeaza cu intrerupatoare automate 

cu protectii diferenţiale pentru un curent rezidual de 30mA, iar coloanele de alimentare ale 

tablourilor electrice se echipeaza cu intrerupatoare automate cu protectii diferentiale pentru un 

curent rezidual de 100mA.  

Pentru diminuarea riscului de incendiu va fi utilizat un dispozitiv de protecție diferențial(DDR) cu 

un curent nominal de funcționare mai mic sau cel mult egal cu 300 mA amplasat la punctul de 

alimentare, conform I7/2011 art. 4.2.2.8. 

Se interzice realizarea legăturilor electrice intre conductoare(cabluri) in interiorul tuburilor sau 

ţevilor de protecţie, plintelor, golurilor sau trecerilor prin elementele de construcţie. 

Nu se admite amplasarea instalaţiilor electrice sub conducte sau utilaje pe care poate să 

apară condens. Fac excepţie instalaţiile electrice în execuţie închisă cu grad de protecţie 

adecvat(IP65), realizate din materiale rezistente la astfel de condiţii. 

INSTALATIA ELECTRICA PENTRU ILUMINAT NORMAL 

La baza proiectării iluminatului au stat temele de specialitate precum şi “Normativul pentru 

proiectarea sistemelor de iluminat artificial din cladiri NP 061/2002”. Nivelele de iluminare 

prevăzute vor fi în funcţiile de spatiile de iluminat şi vor fi cele prevăzute în normativul specificat 

anterior. 

Sistemele de iluminat constituie ansamblul format din elementele luminotehnice(lămpi şi corpuri de 

iluminat), arhitecturale(pereţi, tavan) şi tehnologice(puncte de lucru, destinaţie, sarcini vizuale, 

echipamente ale altor instalaţii, etc.) ale unei încăperi, cu rolul de a asigura cel puţin condiţiile de 

confort luminos în conformitate cu destinaţia şi activităţile importante din încăpere. 

Sistemele de iluminat şi instalaţiile aferente acestora sunt astfel proiectate şi vor fi realizate astfel 

încât să se evite producerea, favorizarea sau propagarea incendiilor şi a exploziilor, în conformitate 

cu prevederile din "Normativul de siguranţă la foc a construcţiilor" P118 şi Normativul I7. 

Montarea corpurilor de iluminat se face după realizarea finisajelor suprafeţelor pe care acestea se 

montează. 

Corpurile de iluminat cu protectie normala, nu se montează direct pe elementele combustibile. 

Montarea pe acestea se face prin intermediul unor suporturi necombustibile, cu grosimea minimă de 

5,00 mm sau la o distanţă de cel puţin 3,00 cm de la elementele combustibile, folosind suporţi 

metalici. 

Toate echipamentele folosite pentru sistemele de iluminat(corpuri de iluminat, aparate de acţionare, 

etc.) vor fi echipamente, omologate şi agrementate conform normelor române în vigoare, iar in 

spatiile in care o impun acestea vor fi specifice utilizarii in spatii mediacale. 

În toate încăperile se prevăd sisteme de iluminat normal adecvate, astfel pentru iluminatul din bai se 

vor utiliza corpuri de iluminat etanse sau corpuri impermeabile LED.  

La dimensionarea instalaţiei de iluminat interior s-a avut în vedere respectarea condiţiilor generale 

şi speciale cerute de prescripţiile tehnice în vigoare şi a recomandărilor din literatura de specialitate 

(SR 6646-1,2,3 :1996, NP-010-97, NP 061-2002), respectiv: 
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-  Domeniul de iluminări şi factorii de uniformitate recomandaţi; 

-  Caracteristica mediului; 

-  Categoria de depreciere a corpurilor de iluminat; 

-  Factorii de depreciere ai corpurilor de iluminat; 

-  Clasa de calitate din punct de vedere al limitării orbirii directe. 

In aceste condiţii, instalaţiile de iluminat au fost concepute în funcţie de specificul activităţii care se 

desfăşoară în fiecare încăpere. Pentru iluminatul spaţiilor se folosesc în exclusivitate corpuri de 

iluminat echipate cu surse LED, tipul şi numărul acestora fiind stabilit in funcţie de destinaţia 

încăperilor.  

Gradul de protecţie al corpurilor de iluminat şi al aparatelor de conectare va fi în concordanţă cu 

categoria de influente externe ale încăperilor în care sunt montate.  

S-au utilizat corpuri de iluminat care să asigure un confort vizual la consum minim de energie 

electrică. De asemenea s-a urmărit ca sursele de iluminat să de încadreze în concepţia de arhitectură 

a spaţiilor pe care le iluminează. 

La folosirea altor corpuri de iluminat cu alte puteri, altele decat cele specificate in prezentul 

proiect, se va tine seama ca acestea sa nu depaseasca puterea instalata pe circuitul unde se 

folosesc noile corpuri de iluminat. 

Comanda surselor de iluminat normal se face local prin intrerupatoare, comutatoare si senzori de 

prezenta (parcare) montate in doze de aparat pozate ingropat in elementele de construnctie. 

Înălţimea de pozare a întreruptoarelor / comutatoarelor este de 0,6…1,5m de la nivelul pardoselii 

finite, conform I7/2011, propunandu-se o inaltime de 1,0m. 

În tablourile electrice de distribuţie, pentru protecţia circuitelor de iluminat sunt prevăzute 

întreruptoare automate, cu Ir dimensionat în conformitate cu necesităţile fiecărui circuit (de regulă 

10A) si protectie diferentiala 30mA. 

Partile metalice ale corpurilor de iluminat se racordeaza obligatoriu la protectia prin impamantare, 

in cazul in care distanta de la nivelul pardoselii pana la locul de amplasare al corpului de iluminat 

este mai mica de 2,5 m. 

Circuitele electrice de iluminat normal vor fi realizate din doua conductoare FY 1,5 mmp (faza, nul) 

si un conductor 2,5 mmp (protectie electrica), protejate in tub de protectie montat incastrat in 

elementele de constructie, iar in incaperea centralei termice circuitele de iluminat se vor realiza cu 

cabluri din cupru cu intarziere la propagarea flacarii tip CYY-F 3x1,5mmp, protejate in tubulatura 

metalica montata aparent pe elementele constructiei. 

Pe portiunile in care traseul circuitelor electrice de iluminat intra in contact cu elemente 

combustibile se utilizeaza in mod obligatoriu tub de protectie metalic. 

Instalaţia electrică de iluminat proiectata asigură cerinţele cantitative(nivel de iluminare) cât 

şi calitative(distribuţie, culoare, grad de protecţie, etc.) impuse de prescripţiile tehnice în vigoare 

pentru această categorie de clădiri. 

INSTALATIA ELECTRICA PENTRU ILUMINATUL DE SIGURANTA 

Pentru marcarea cailor de evacuare se folosesc corpuri speciale având sursa de rezerva si încărcare 

individuala, automata, concepute special iluminatului de siguranţa. In grupurile sanitare cu 

suprafata mai mare de 8 mp si grupurile sanitare pentru persoane cu dizabilitati se va asigura 
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obligatoriu iluminat pentru evacuare. 

S-au utilizat corpuri de iluminat de siguranta care să asigure un confort vizual la consum minim de 

energie electrică, cu montarea aparenta pe elementele de constructie cat si suspendata de aceastea 

prin suporti adecvati. De asemenea s-a urmărit ca sursele de iluminat să de încadreze în concepţia 

de arhitectură a spaţiilor pe care le iluminează. 

Iluminatul de siguranta de evacuare se va realiza cu corpuri de iluminat tip luminobloc, cu 

acumulator inclus, timpul de incarcare al acumulatorilor fiind de max. 24 ore. Instalatia electrica de 

iluminat de securitate pentru evacuarea din cladire a fost proiectata pentru cai de evacuare si iesiri, 

in regim de functionare nepermanent, corpul de iluminat functionand doar cand nu mai este 

prezenta tensiunea de retea.  

Conform normativului I7/2011 pe toate caile de evacuare din cladire se vor monta corpuri de 

iluminat de siguranţă pentru evacuare marcate “IESIRE/ EXIT", amplasate la o distanta de maxim 

15,00m intre ele. Similar pentru marcarea hidrantilor interiori de incendiu, se va folosi inscriptia 

"H" sau "HIDRANT", corpurile de iluminat putand fi montate in afara hidrantului(alaturi sau 

deasupra) la o distanta de maxim 2,00m. 

Corpurile pentru iluminatul de evacuare vor fi echipate cu acumulator Ni-CD cu autonomie de 

minumum 2 ore (conform tabel 7.23.1 din I7/2011), cu regim de funcţionare la disparitia tensiunii 

din retea. Timpul de încărcare al acumulatorilor este de max. 24 ore. 

Corpurile de iluminat pentru pentru marcarea hidrantilor de incendiu vor fi echipate cu acumulator 

Ni-CD cu autonomie de minimum 1 ora (Conform tabel 7.23.1 din I7/2011), cu regim de 

funcţionare la disparitia tensiunii din retea. Timpul de încărcare al acumulatorilor este de max 24 

ore. 

Conform normativului I7/2011 se vor prevedea instalatii electrice de iluminat pentru continuarea 

lucrului in camera in care este montata centrala de detectie si alarmare la incendiu(Camera IT - 

Etaj) si in spatiul in care sunt montate echipamentele de pompare pentru instalatiile de stingere a 

incendiilor, realizat prin montarea unor corpurilor de iluminat speciale, dotate cu sursa de securitate 

incorporata. Instalatia de iluminat pentru continuarea lucrului va fi functionala pana la terminarea 

activitatii cu risc.  

Se vor prevedea instalatii de iluminat pentru interventie in spatiile tehnice si in zonele cu 

echipamente ce necesita interventie, realizate prin montarea unor corpurilor de iluminat speciale, 

dotate cu sursa de securitate incorporata. Autonomia iluminatului pentru interventie va fi de minim 

1 ora.  

Conform normativului I7/2011, Art. 7.23.9.1, in spatiile mai mari de 60mp s-a prevezut un iluminat 

de siguranta impotriva panicii cu comanda automata a intrarii lui in functiune, realizat prin 

echiparea corpurilor de iluminat cu kituri emergente, acumulatori proprii ce vor avea autonomie de 

minimum 1 ora.  

La folosirea altor corpuri de iluminat de siguranta cu alte puteri, altele decat cele specificate in 

prezentul proiect, se va tine seama ca acestea sa nu depaseasca puterea instalata pe circuitul unde se 

folosesc noile corpuri de iluminat. 

Punerea/ scoaterea din functiune a iluminatului de securitate impotriva panicii se va realiza din mai 

multe puncte numai de către personalul însărcinat cu această operaţiune, prin actionarea manuala a 
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echipamentului de oprire al sistemului(comutatorul). 

Timpul de comutatie de pe sursa de baza pe cea de rezerva in cazul corpurilor de iluminat de 

siguranta propuse mai sus va fi de maxim 5 secunde. 

Conform art. 7.23.3.1 din I7/2011 corpurile de iluminat pentru continuarea lucrului, interventie, 

impotriva panicii, circulatie vor fi comune cu cele ale iluminatului normal al spatiilor respective, 

fiind dotate cu echipamentele necesare asigurarii alimentarii si punerii in functiune a iluminatului 

de siguranta la intreruperea alimentarii iluminatului normal. Corpurile de iluminat pentru iluminatul 

de siguranta trebuie sa fie realizate din materiale clasa B de reactie la foc, potrivit reglementarilor 

specifice. 

Circuitele pentru instalatile electrice de securitate - iluminat pentru evacuarea din cladire si 

marcarea hidrantilor interiori de incendiu se vor alimenta din tabloul electric general, precum si de 

la acumulatorii incorporati ai fiecarui corp. Aceste circuite se vor realiza cu cabluri din cupru cu 

intarziere la propagarea flacarii tip CYY-F 3x1,5mmp, protejate in tubulatura IPY, IPEY sau copex 

montata ingropat in pereti si aparent pe paturi de cabluri. 

În tabloul electric general de distribuţie, pentru protecţia circuitelor de iluminat de siguranta vor fi 

prevăzute întreruptoare automate bipolare, cu Ir dimensionat în conformitate cu necesităţile fiecărui 

circuit (de regulă 10A).  

Partile metalice ale corpurilor de iluminat se racordeaza obligatoriu la protectia prin impamantare. 

Pe portiunile in care traseul circuitelor electrice de iluminat intra in contact cu elemente 

combustibile se utilizeaza in mod obligatoriu tub de protectie metalic. 

Instalaţia electrică pentru iluminatul de siguranta proiectata asigură cerinţele cantitative(nivel de 

iluminare) cât şi calitative(distribuţie, culoare, grad de protecţie, etc.) impuse de prescripţiile 

tehnice în vigoare pentru această categorie de clădiri. 

INSTALATIA ELECTRICA PENTRU CIRCUITELE DE PRIZE 

Instalaţia electrica de prize este împărţită pe circuite monofazate, grupate astfel încât puterea 

instalată pe circuit să nu depăşească 2kW, conform I7/2011. Numarul, amplasarea si alimentarea 

prizelor va fi in conformitate cu piesele desenate ale prezentului proiect. 

Pentru echipamentele la care se cere expres aceasta prin normative se prevad circuite individuale 

pentru fiecare echipament. 

Circuitele electrice pentru prizele de uz general se realizează cu trei conductoare de Cu FY 2,5 

mmp, protejate in tubulatura IPY, IPEY sau copex montata ingropat in pereti. Circuitele din 

centrala termica se realizează cu cabluri din cupru cu intarziere la propagarea flacarii tip CYY-F 

3x2,5 mmp, protejate in tubulatura metalica montata aparent pe elementele constructiei. 

Prizele propuse vor fi cu contact de nul de protecţie(simple sau duble) si vor fi montate ingropat in 

doze de protectie. In spatiile in care elementele de constructie nu permit montarea ingropata, acestea 

se vor monta aparent(tip PT) si vor fi alese corespunzator mediului in care se monteaza. 

Conform art. 5.4.25 din I7/2011, amplasarea prizelor se face la o distanta de minim 0,1m de la 

nivelul pardoselii finite. 

Carcasele metalice ale echipamentelor si toate elementele metalice de structura se conecteaza la 

priza de impamantare.  

În tablourile electrice de distribuţie, pentru protecţia circuitelor de priză sunt prevăzute întreruptoare 
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automate cu Ir dimensionat în conformitate cu necesităţile fiecărui circuit (de regulă 16A) şi 

protecţie diferenţială 30mA. 

Pe portiunile in care traseul circuitelor electrice de priza intra in contact cu elemente 

combustibile se utilizeaza in mod obligatoriu tub de protectie metalic. 

INSTALAŢIE DE PUTERE 

Prin instalaţia electrică de putere se înţelege o instalaţie electrică care alimentează diferite utilaje 

care au în structura lor mecanică motoare electrice cu puteri diferite, baterii de rezistenţe electrice 

de încălzire, etc. - nu face obiectul prezentului proiect. 

INSTALATIA ELECTRICA PENTRU CIRCUITELE DE CURENTI SLABI 

Instalatiile electrice de curenti slabi vor fi executate de firme specializate si atestate pentru acest gen 

de lucrari.  

Inainte de executarea instalatiilor electrice de curenti slabi se va consulta proiectul de instalatii 

electrice pentru corelare. Se va urmari ca traseele circuitelor de curenti slabi sa aiba o distanta 

minima cuprinsa intre 20 si 40 cm fata de traseele paralele ale circuitelor aferente instalatiilor de 

iluminat si prize, dar nu mai mica de aceasta. 

Se prevad urmatoarele instalatii electrice de curenti slabi: 

- instalatie de detectare, semnalizare si avertizare incendiu - IDSAI; 

- instalatie de telefonie; 

- instalatie de internet; 

- instalatie de televiziune; 

- instalatie televiziune circuit închis (TVCI) - supravegere video. 

- Instalatie de control acces 

- Instalatie anti-efractie 

 

INSTALATII DE INTERNET, TELEFONIE SI CABLU TV 

Sistemul de comunicatii este format din retea internet si sistem telefonic. Cele doua tipuri de 

semnale, analogic(voce) şi digital(date) se pot vehicula în interiorul clădirii printr-o reţea de 

comunicaţii cunoscută sub numele de cablare structurată. 

Proiectul implementează o soluţie care asigură o reţea deschisă de transmisie voce-date, 

reconfigurabilă hard şi soft la dorinţă, reţea ce permite circulaţia datelor numerice la un flux  

corespunzator categoriei  CAT6. 

Structura reţelei de transmisie voce-date asigură respectarea standardelor EIA/TIA-568-A completat 

cu notele EIA/TIA TSB-36 “UTP Solid Cables” si EIA/TIA TSB-40-A “UTP Stranded Cables”, 

EIA/TIA-569, EIA/TIA-606 atat în ceea ce priveşte litera lor cat şi recomandările pe care acestea le 

dau, completate cu prevederile standardelor IEEE 802.3K (Repeater Management Standard), IEEE 

802.3 Section 9 (Multiport Repeater Specification) si IEEE 802.3K Section 14 (10Base-T 

Specification). 

Ţinand cont de structura clădirii, s-a ales o structură cu un punct de concentrare amplasat in holul 

principal de la parter. Concret, am prevazut prize RJ45 si RJ11 categoria 6, legate cu cabluri UTP 

(Unshielded twisted Pair). Cablurile utilizate sunt cu izolaţie care respectă normele antifoc CMP si 
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PCC FT. De asemenea, aşa cum este concepută, reţeaua de date/voce are rezerve de extindere. 

Rack-ul are usa de sticlă pentru vizualizarea stării echipamentelor active şi este realizat in baza 

tehnologiilor speciale LAN (vopsea anticondens, garnituri antipraf, ecranare electrică). Este 

prevăzut cu închidere cu cheie şi este prins pe perete. 

Dulapul conţine conectica necesară (patch panel Cat. 6 cu mufe ecranate RJ45 Cat. 6, organizatoare 

de cabluri cu inel sau verticale si switch-uri, amplificatoare de semnat TV, etc.). Astfel posibilitatea 

schimbării destinaţiei circuitelor pe orizontală este asigurată prin simple comutări în dulap cu 

cordoane de legătură. 

Racordul telefonic se va executa conform unui proiect de specialitate ce se va intocmi de furnizor la 

solicitarea beneficiarului.  

Instalatiile pentru telefonie interioara /cablare structurala voce-date vor fi realizate cu circuite 

electrice din cablu UTP CAT 6 introdus in tub de protectie IPY 12 mm montat ingropat sub 

tencuiala sau sub ghips carton si prize pentru conectare. 

Se propune executarea unei instalatii de televiziune constituita din cablu coaxial ecranat, cu 

impedanta de 75 ohmi, introdus in tub de protectie tip IPY 12 mm montat ingropat sub tencuiala sau 

sub ghips carton si prize pentru conectare televizoare. 

INSTALATIE TELEVIZIUNE CIRCUIT ÎNCHIS (TVCI) - SUPRAVEGERE VIDEO 

Structura subsistemului TVCI 

Pentru creşterea nivelului de protecţie al clădirii s-a prevăzut un sistem de supraveghere 

video în circuit închis care să supravegheze 24 de ore pe zi punctele de interes, montându-se camere 

video profesionale, care transmit imagini la monitoare. 

Subsistemul TVCI  are în componență echipamentele primare de captare a imaginilor format 

din camere video cu rezoluție minimă acceptată pentru identificarea persoanelor conform cu 

legislația în vigoare și raportul de evaluare a riscului la securitate fizică.  Prelucrarea și stocarea 

imaginilor se face pe un DVR+NVR cu element de stocare de tip hard disk. Vizionarea se poate 

executa pe unul mau mai multe monitore de minim 24”, iar DVR-ul va putea fi conectat la rețeaua 

de internet.  

Imaginile preluate permit observarea/recunoasterea/identificarea persoanelor si 

autovehiculelor din zonele functionale stabilite in analiza de risc ce se va realiza. 

Camerele se vor monta la o inaltime suficient de mare pentru a impiedica un acces facil a 

persoanelor neautorizate, fiind montate astfel incat sa corespunda normelor de montare in vigoare. 

In conformitate cu prevederile art. 67, alin. (2), in unitate vor fi afisate semne de avertizare 

cu privire la existenta sistemului de supraveghere video. 

Amplasarea camerelor video se va face in functie de cadrul pe care vrem sa-l observam. 

Tinand cont de relatiile dintre distanta focala a lentilelor si cadrul pe care vrem sa-l 

urmarim, avem marimile: 
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            unde: 

W = latimea obiectului 

H = inaltimea obiectului 

w = latimea formatului camerei  ½  format = 6,4mm 

     ⅓ format = 4,8mm 

     ¼ format = 3,6mm 

 

 h = inaltimea formatului ½  format = 4,8mm 

     ⅓ format = 3,6mm 

     ¼ format = 2,7mm 

f = distanta focala 

L = distanta pana la obiect 

 

Avand in vedere relatia de calcul: 

w/W = h/H = f/L 

 

 

Pentru o anume valoare a distantei focale, avem urmatoarele date: 

Distanta 

focala 

Apertura 

2,8 mm 

F2 

4 mm 

F2 

6 mm 

F2 

8 mm 

F2 

12 mm 

F2 

Camp vizual 

orizontal 

(grade) 

101,19 76,16 51,38 42 28,16 

Distanta 

minima la 

obiect 

0,2 m 0,2 m 0,2 m 0,2 m 0,2 m 

Montura 1/3” 1/3” 1/3” 1/3” 1/3” 

Descrierea zonelor protejate 

Subsistemul TVCI a fost gandit prin prisma îndeplinirii cerințelor și sarcinilor impuse de 

beneficiar și cadrul legal pentru asigurarea și mentinerea securității în spațiile publice aferente 
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obiectivului. Zonele protejate cu sistem TVCI sunt zonele interioare comune, inclusiv parcarea 

subterana și toate zonele exterioare. 

Calcul energetic al subsistemului TVCI 

Subsistemul TVCI este alimentat din două surse, principală si de rezervă, fiind amplasat in 

Camera IT de la etajul cladirii. Sursa de rezervă este formată din sursă neîntreruptibilă cu 

acumulatori. Pentru aceasta trebuie determinat consumul energetic al întregului subsistem si 

dimensionati acumulatorii sursei de rezervă 

Incarcarea instalaţiei se calculează pe baza consumului elementelor subsistemului in cazul 

lipsei tensiunii de alimentare de la reţea. Puterea reala a sistemului de supravghere se calculează pe 

baza consumului DVR- ului si a camerelor video in cazul cel mai defavorabil (IR alimentat). 

Puterea consumata de sistem este: 

Ptvci = Pc AM x NCAM + PDVR 

 

Legenda: 

Ptvci - puterea reala consumata de sistemul de supraveghere video (W);  

Pc AM - puterea reala consumata de o camera video (W); 

PDVR - puterea reala consumata de DVR (W); 

In condiţiile in care fisele tehnice ale echipamentelor nu conţin informaţii despre puterea 

consumata, aceasta se poate obţine in baza formulei: 

P = U X I 

Legenda: 

U - tensiunea de alimentare a echipamentului (V); 

I - curentul maxim consumat de echipament (A); 

Funcţionarea sistemului de supraveghere video in condiţiile întreruperii alimentarii de la 

reţeaua naţionala, va fi asigurata de una sau mai multe surse neintreruptibile UPS. 

UPS-urile sunt comercializate având puterea exprimata in Volt-Amperi (VA), care este 

unitatea de măsură a puterii aparente. 

Relaţia dintre puterea reala (W) si cea aparenta (VA) este data de formula: 

KVA = KW/PF 

UNDE, 

PF - defazajul dintre cele 2 puteri sau Factorul de putere; 

In mod uzual PF este considerat 0,55. 

Prin urmare rezulta: 

PUPS = PTVCI / 0,55 PUPS 

 

Subsistemul TVCI folosește ca mediu de stocare un HDD. Capacitatea de stocare reflectă numărul 

minim de zile pentru care înregistrările sunt stocate, iar în cazul de fata numărul minim este de 20 

zile. Calculul  capacităţii HDD necesar în funcţie de tipul de inregistrare si timpul minim de stocare 

al înregistrarilor. 

INSTALATIE DE DETECTARE, SEMNALIZARE SI AVERTIZARE INCENDIU 

(IDSAI)  
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DESCRIERE GENERALĂ A INSTALATIEI DE DETECTARE, SEMNALIZARE SI 

AVERTIZARE INCENDIU (IDSAI)  

Subsistemele componente 

Pentru protecția obiectivului a fost prevăzut o instalatie de detectare, semnalizare si avertizare 

incendiu. Echipamentul de control si semnalizare(ECS) şi componentele suport ale sistemului vor fi 

montate în Camera IT. Camera centralei(ECS) este prevazută cu uşa rezistentă la foc 30 minute, 

detector de fum şi iluminat de siguranţă pentru continuarea lucrului. 

Conform art. 3.9.2.6. din P 118/3-2015 centrala de semnalizare incendiu(ECS) este amplasata intr-o 

incapere separata cu pereti realizati din elemente incombustibile cu rezistenta la foc minim 60 

minute. Planseul peste incaperea centralei de semnalizare incendiu va fi realizat din elemente 

incombustibile cu rezistenta la foc minim 60 minute. 

Sursele de alimentare cu energie electrică  

Sursa de baza pentru alimentarea cu energie electrica a IDSAI este Sistemul Electroenergetic 

National. 

Alimentarea cu energie electrica a elementelor componente ale IDSAI se realizeaza printr-un circuit 

separat din tabloul electric al receptorilor vitali si este independent de orice dispozitiv de separare 

generala a cladirii. Acest circuit se realiza cu cablu din cupru rezistent la foc NHXH E90/ FE180 

3x2,5mmp, protejat in tubulatura IPY, IPEY sau copex montata ingropat in pereti. 

Alimentarea de rezerva a sistemului este constituita din patru acumulatori de 12 V c.c. ce vor 

asigura functionarea sistemului timp de 48 ore si necesarul de putere pentru semnalizarea unei 

alarme pe durata a 30 de minute.  

ALIMENTAREA CU APA POTABILA 

Pentru alimentarea cu apa potabila a obiectivului s-a propus realizarea unui bransament la reteaua 

de distributie apa potabila existenta cu teava PEHD ø110, cu montaj subteran pe pat de nisip, sub 

cota de îngheţ la – 1,20 m, care va asigura necesarul de apa rece pentru functionarea obiectelor 

sanitare propuse si pentru preparare apa calda menajera, precum si apa necesara functionarii 

instalatiilor de limitare si stingre a incendiilor. 

Furnizorul este cel care stabileste solutia tehnica si juridica de racordare, functie de posibilitatile 

retelei si legislatia in vigoare, prin personal propriu sau societati agreate. 

Conform Regulamentului de Distributie nu se admite racordarea la reteaua publica de apa daca nu 

exista o instalatie de canalizare corespunzatoare a restitutiilor de apa uzata menajer de la obiectiv. 

Din aceasta cauza racordul de apa si racordul la canalizare se trateaza unitar. 

Pentru imobilul care face obiectul prezentei documentatii, se propune un bransament din PEHD 

ø110 mm din conducta retelei publice de distributie apa potabila existenta in vecinatate.  

Partile componente ale bransamentului sunt: 

- priza de apa reprezentand punctul de racordare la reteaua de apa;  

- conducta de bransament care se leaga la reteaua publica de distributie; 

- caminul de apometru(de bransament); 

- armatura(vana) de concesie(robinet subteran cu garnitura de manevra); 

- apometrul care asigura masurarea debitului de apa furnizata; 

- armaturi(vane) de inchidere; 
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- clapet de retinere; 

- filtru Y; 

- robinet de golire instalatie interioara si prelevare probe de apa situat dupa vana de 

inchidere; 

 

Delimitarea dintre reteaua publica de distributie si instalatia interioara a utilizatorului se face prin 

apometru, care este ultima componenta a retelei publice de distributie. Bransamentul pana la contor, 

inclusiv caminul de bransament si contorul, apartine detinatorului retelei publice de distributie a 

apei, indiferent de modul de finantare a realizarii acestuia. 

Pe bransamentul de apa proiectat, la limita incintei, se va realiza un camin de apometru CA din 

beton, in care se va monta un contor combinat Dn 80 mm care va avea capacitatea de masurare a 

debitelor extrem de variabile si toate armaturile necesare realizarii instalatiei hidraulice de 

contorizare. 

Apometrul se monteaza intre doi robineti de sectionare tip sferic. Obligatoriu in amonte de 

apometru se va monta filtru de impuritati, iar in aval se va monta clapet de retinere, care se vor 

sigila impreuna cu apometrul.  

Pentru a avea un raport corect intre beneficiar si furnizor contorul de masura care urmeaza a fi 

montat va avea:  

-  aprobare de model eliberata de Biroul Roman de Metrologie Legala; 

-  agrement tehnic MLPAT; 

-  va fi insotit de certificat de calitate(garantie); 

-  va fi insotit de buletin de verificare initiala eliberat de un laborator autorizat. 

INSTALAŢIA INTERIOARA DE APĂ POTABILĂ, APĂ CALDĂ SANITARĂ 

Pentru alimentarea cu apa caldă a consumatorilor interiori se propune montarea boiler bivalent cu 

volumul V=400l, amplasat in spatiu tehnic, care va fi prevazut cu o rezistenta electrica si cu o 

serpentina ce se va alimenta cu agent termic de la grupul de centrale termice pe combustibil gazos 

propuse. 

Distribuţia apei potabile şi a apei calde in interiorul constructiei se va realiza cu ţevi din 

polipropilenă reticulata cu insertie imbinate cu fitinguri lipite prin polifusiune.  

Distribuţia pe orizontală în interiorul imobilului se face printr-o reţea bitubulară montata ingopat pe 

pat de nisip intr-un canal special construit in pardoseala la nivelul parterului, sau in cazul in care nu 

se poate realiza canalul pentru montarea conductelor, acestea se vor monta aperent pe suporti de 

sustinere.  

Pentru îmbinarea conductelor s-au prevăzut fitinguri speciale pentru ţevi din polipropilenă, iar 

preluarea dilatării conductelor montate ingropat se va face prin configuraţia traseelor alese şi prin 

montarea pernelor de dilatare în zonele coturilor şi teurilor, de o parte şi de alta a acestora. 

Pe racordurile la obiectele sanitare se vor monta robineţi coltar de inchidere si reglaj cu sferă şi 

mufe Pn 6 bar, iar pe racordul general s-a prevăzut robinet cu sferă şi mufe din alamă nichelată Pn 6 

bar.  

Pentru asigurarea accesului la apa si canalizare a consumatorilor, constructia care face obiectul 

prezentei documentatii va fi echipata conform normelor in vigoare si conform gradului de confort 
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stabilit prin tema. 

Proiectarea sistemului s-a făcut în concordanţă cu prevederile normativului privind proiectarea, 

executia si exploatarea instalaţiilor sanitare aferente cladirilor, indicativ I9/2015.  

Traseul conductelor a fost astfel ales astfel incat numarul de coturi si pierderile hidraulice in retea sa 

fie minime iar conductele sa poata fi usor accesate pentru intretinere si reparatii. Coloanele vor fi 

montate in ghene special amenajate, prevazute cu usa de vizitare. 

Pentru a se evita condensul apei reci precum si inghetul apei in conducte, conductele de distribuţie 

si coloanele de apa se vor izola cu tub izolant termic(coeficient de conducţie termică 0,04 m2K/W).  

Pentru golirea instalaţiei sunt prevăzute robinete de golire, bazinul de golire fiind racordat la 

instalaţia de canalizare. Robinetele de inchidere si golire care sunt prevazute, au rolul de izolare si 

golire a instalatiei in caz de avarie sau nefolosire a constructiei. 

Conductele de distribuţie interioara se execută cu ţevi din polipropilena pentru instalatii sanitare, 

agrementate tehnic în Romania. Dimensiunile conductelor au rezultat în urma calculului de 

dimensionare şi echilibrare hidraulică.  

Preluarea dilatării conductelor montate ingropat se va face prin configuraţia traseelor alese şi prin 

montarea pernelor de dilatare în zonele coturilor şi teurilor, de o parte şi de alta a acestora. Solutia 

de distributie aleasa si configuratia geometrica a sistemului asigura autocompensarea dilatarilor. 

Racordul la obiectele sanitare se executa ingropat, in grupurile sanitare fiind prevazute nise de 

mascare special construite. Racordarea robineţilor de colţ pentru reglaj, se va face cu coturi mixte 

cu flanşe de fixare, montate îngropat în perete. 

Pe conductele de distributie interioara se prevad robinete de separare cu obturator sferic, pentru a 

permite izolarea unei zone de consum in vederea unor interventii fara a afecta celelalte zone de 

consum. 

Fixarea conductelor cu montaj aparent se va face de elementele de construcţie cu brăţări şi suporţi, 

conform I9. 

La trecerile prin pereţi se vor monta ţevi de protecţie etanşate cu vată minerală şi fixate cu mortar de 

ciment în elementele construcţiei. 

ECHIPAREA CU INSTALATII DE STINGERE A INCENDIILOR 

Potrivit planurilor de arhitectura si tinand cont de prevederile P118/2-2013 „Normativ privind 

securitatea la incendiu a constructiilor, Partea a II-a – Instalatii de stingere”, I9/2015, SR EN 12845 

si STAS 1478-90 este necesara dotarea spatiilor cu instalatii fixe de stins incendiu cu apa. Astfel 

cladirea va fi echipata cu instalatii interioare de stins incediu – hidranti de incendiu interiori, 

instalatii exterioare de stins incediu – hidranti de incendiu exteriori, precum si cu instalatii automate 

de sprinklere pentru stingerea incendiilor din spatiile de parcare. 

Pentru investiţia de faţă s-au propus instalaţii de stins incendiu folosind apă. Prin necesarul de 

căldura pentru încălzire şi fierbere a apei se provoacă răcirea mediului din jur şi de aceea apa are 

cea mai mare eficacitate de stingere pentru incendii din clasa A. Datorită densităţii relativ mari a 

acesteia comparativ cu a lichidelor combustibile, apa nu se recomandă la stingerea incendiilor de 

lichide combustibile (clasa B). Datorită conductibilităţii electrice bune, apa nu se recomandă la 

stingerea incendiilor in instalaţii electrice aflate sub tensiune. În contact cu unele substanţe apa 

reacţionează producând gaze combustibile care pot exploda şi contribui astfel la intensificarea 
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arderii (sodiu, potasiu, zirconiu, pulberi de aluminiu, etc.). 

Este obligatorie echiparea cu hidranți interiori de incendiu, conform Normativ P118/2-2013 art. 4.1, 

instalatii ce vor avea urmatoarele caracteristici: 

- timp teoretic de funcționare al instalației 10 minute conform art 4.35 litera d); 

- numărul de jeturi în funcțiune simultană = 2 jeturi, conform Anexa 3 din P118/2; 

- debitul total este de 2x2.1 l/s, conform Anexa 3 din P118/2;  

- lungimea bătăii eficace a unui jet de 10 m jet compact conform Anexa 3; 

   - debit specific de refulare a ajutajului 2,1 l/s;   

       - furtun de refulare: plat tip C (Ø50 mm), L= 20 m (standard de referință STAS SR EN 671-

2/2002).  

Hidranții interiori vor fi echipați cu furtun plat de 20 m lungime conform P118/2-2013 art 4.18 și 

SR EN 671-2, iar lungimea jetului compact la presiunea de utilizare este de 10m.  

Conform P118/2-2013 art. 4.22 hidranții interiori vor  avea suportul de furtun plat - tambur. 

Tamburul trebuie să se rotească în jurul axei sale în aşa fel încât să permită desfăşurarea liberă a 

furtunului. Tamburul interior trebuie să aibă diametrul minim de 70 mm, cu o fantă largă de cel 

puţin 20 mm în care se aşează cuta mediană din lungul furtunului.  

Conform P118/2-2013 art. 4.23. cutiile trebuie prevăzute cu o uşă şi pot fi echipate cu o încuietoare. 

Cutiile care pot fi zăvorâte, trebuie prevăzute cu un dispozitiv de deschidere în caz de urgenţă care 

să fie protejat cu ajutorul unui material transparent, care să poată fi spart cu uşurinţă. Robinetul de 

închidere cu supapă înşurubat până la capăt, trebuie poziţionat astfel încât să permită rămânerea a 

cel puţin 35 mm spaţiu liber în jurul diametrului exterior a roţii de manevră. Dacă dispozitivul de 

deschidere în caz de urgenţă este protejat printr-un geam frontal, acesta trebuie să poată fi spart cu 

uşurinţă, fără a exista riscul de a lăsa bucăţi sau corpuri ascuţite care să poată provoca rănirea celor 

care acţionează dispozitivul de deschidere în caz de urgenţă. Uşile cutiilor trebuie să se deschidă cu 

minimum 170° pentru a permite furtunului să fie mişcat liber în toate direcţiile. Pentru anumite 

condiţii climatice este necesar să se prevadă cutia cu găuri cu ventilare corespunzătoare. 

Conform P118/2-2013 art. 4.14., robinetul hidrantului de incendiu, împreună cu echipamentul de 

serviciu format din furtun, tamburul cu suportul său şi dispozitivele de refulare a apei, se montează 

într-o cutie specială, amplasată în nişă sau firidă în zidărie, la înălţimea de 0,80 m ... 1,50 m de la 

pardoseală. 

Conform P118/2-2013 art. 4.15., nişele hidranţilor de incendiu interiori nu trebuie să străpungă 

pereţii rezistenţi la foc, pe cei care despart încăperi cu risc de incendiu diferit sau care delimitează 

căi de evacuare. În cazul în care se montează în nişă, rezistenţa la foc a peretelui, după montarea 

nişei, trebuie să rămână neschimbată. 

Conform P118/2-2013 art. 4.26. la realizarea reţelelor instalaţiilor interioare de apă pentru incendiu, 

se folosesc numai conducte metalice. 

In spatiile in care exista pericolul de inghet instalatia de hidranti interiori se va realiza in sistem aer-

apa. Robinetul de sectionare(electrovana), care separa conducta de alimentare cu apa de conducta 

uscata se monteaza intr-un spatiu in care se asigura temperaturi de minim 4 grd. C. 

Instalatiile cu hidranti de incendiu amplasate in spatii cu pericol de inghet se echipeaza cu armaturi 

de golire, dipuse in imediata apropiere a robinetului de sectionare(electrovana). 
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Distribuția apei pentru alimentarea cu apă a hidranților interiori se face prin intermediul unui racord 

de la  rezerva exterioară proprie de combatere e incendiilor. Instalația interioară de hidranți interiori 

se realizeaza cu conducte de oțel zincat montate aparent sau mascat pe elementele verticale și 

orizontale a construcției.  

 Hidranții interiori au în componență următoarele elemente: 

- cutie de hidrant montată aparent (standard de referința SR – EN 671); 

- robinet de colț pentru hidrant interior Dn 2”; 

- tambur furtun; 

- furtun plat de tip C cu lungimea de 20 m; 

- ajutaj de refulare. 

Pentru a permite reimprospatarea apei in instalatia/ coloana de hidranti interiori, se va alimenta din 

aceasta rezervorul unui vas WC de la etaj, conductele de legatura fiind realizate din Ol=Zn cu Dn 

1/2". 

Clădirea necesita instalații de stingere cu hidranți exteriori, conform Normativ P118/2-2013 art. 6.1, 

instalatii ce vor avea urmatoarele caracteristici: 

 debitul de stingere Qie=10 l/s debit de calcul pentru stingerea din exterior a incendiilor 

la spațiile cu “Nivelul de stabilitate la incendiu” II și volumul compartimentului de 

incendiu intre 15.001 m3 si 30.000m3;  

 timp teoretic de funcţionare: 2 h (120 min), conform P118/2 – 2013, art 6.19; 

 Raza de acțiune maximă a hidrantului exterior pentru asigurarea presiunii de la rețeaua 

exterioară de incendiu, RHE=120 m; 

 Asigurarea stingerii cu hidranți exteriori se va face din rezerva intangibila de incediu 

propusa, cu un volum de 120,00m3. În vederea asigurării rezervei intangibile de incendiu 

se va realiza o rezerva de incendiu realizata prin gruparea a 2 rezervoare subterane din 

PASFIN de înmagazinare a apei de 60m3. 

Hidranții exteriori se amplaseaza la o distanta de minimum 5 m de clădire. Poziția hidranților va fi 

marcată corespunzător P118/2-2013 art. 6.12 si SR ISO 3864/1,2,3,4 și ISO 7010. 

Conform P118/2-2013 art. 6.18. Hidranţii de incendiu subterani prin construcţie trebuie să permită 

racordarea hidrantului portativ prin rotire spre dreapta, standard de referinţă STAS 698-86 şi a 

hidrantului portativ cu robinete, standard de referinţă STAS 697-82. Acţionarea hidranţilor de 

incendiu subterani trebuie să se realizeze cu ajutorul cheii pentru hidranţi, standard de referinţă 

STAS 696-80 sau de alte dispozitive nedemontabile, montate pe hidrant. Garnitura tijei hidrantului 

subteran trebuie să fie conform STAS 7277-86 sau SR 7278:1999 sau cu reglementări echivalente. 

Hidrantii exteriori au in componenta urmatoarele accesorii pentru un set: 

- hidrant portabil tip B, cu 2 ieşiri tip „B"; 

- furtun plat cu racorduri tip B de120 ml; 

- furtun plat tip C de 20 ml, cu diametru Dn = 50 mm; 

- distribuitor de linie cu intrare tip B şi 2 ieşiri tip C; 

- ţeava de refulare tip C; 

- ţeava de refulare tip B; 

- cheie de fixare; 
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- cheie cu mufa pentru acţionare hidranţi;  

- 5 măşti contra fumului. 

Toate accesoriile se vor păstra într-un panou de incendiu; 

Atat hidranții exteriori cat si cei interiori sunt alimentați din rezerva de incendiu propusa in cadrul 

prezentului proiect, realizata subteran din doua rezervoare cuplate de 60,00mc fiecare, din PAFSIN, 

cu volumul util total de 120m3, prin intermediul statiilor de pompare ce se vor monta in spatiul 

tehnic special prevazut in imediata vecinatate a rezervei de incendiu. Amplasarea rezervoarelor 

prefabricate pentru constituirea rezervei de incendiu se va realiza conform specificatiilor 

producatorului si cu respectarea cotei minime de inget de 1,20m. 

 Alimentarea cu apă pentru rețeaua de hidranți interiori se va face din gospodăria proprie pentru 

incendiu (rezerva de incendiu + grup pompare de incendiu), prin rețeaua exterioară din PEHD Pn 

10 bari, montată îngropat sub cota de îngheț, pe pat de nisip. Pe traseul exterior, conducta de 

alimentare a hidranților interiori se va realiza din PEHD De 90 mm, Pn 10 Bar. 

 Alimentarea cu apă pentru rețeaua de hidranți exteriori se va face din gospodăria proprie pentru 

incendiu (rezerva de incendiu + grup pompare de incendiu + distribuitor oltel zincat), prin rețeaua 

exterioară din PEHD Pn 10 bari, montată îngropat sub cota de îngheț, pe pat de nisip. Conducta de 

alimentare a hidranților exteriori se va realiza din PEHD De 110 mm, Pn 10 Bar. 

Conform Normativelor NP 127/2009 si P118/2-2013 art. 7.1 in spatiile de parcare de la subsol s-a 

prevazut o instalatie automata de stingere a incendiilor cu sprinklere. 

Din Normativ NP 127/2009 cap 3, art. 20, al. 1 si P118/2-2013, ANEXA NR.15, Tabelul 15.3 a 

rezultat ca încăprea mai sus menționata se încadrează în grupa de risc mare HHP2. 

 Pentru grupa de pericol de incendiu HHP2 sistem tip apă-apă, intensitatea de stropire 

este de Is=0.166 l/s•m² și aria de declanșare simultană Ad=260 m², conform P118/2 – 

2013, Tab. 7.10;  

 timp teoretic de funcţionare: 1,5 h (90 min.), conform P118/2 – 2013, art. 7.26; 

Instalația se compune din: 

- Grup de pompare instalație de sprinklere format din doua electropompe 

(normală+rezerva); 

- ACS (Aparat de Control si Semnalizare)-Montat în camera pompelor . 

- Rețea de distributie a apei de tip ramificată, din conducte de oțel; 

- Capete de sprinklere standard montate cu capul în sus, având Dn 3/4”, diametrul 

orificiului  di=12.7 mm, temperatura de declanșare 68ºC;  

- Debitul specific a capului de sprinkler este qs=1.36 l/s la presiunea de utilizare de 

Pu=0.8 bar. 

- Aria de stropire a unui cap de sprinkler este As=9,0mp, conform P118/2 – 2013, Tab. 

7.4; 

- Numărul de sprinklere în acțiune simultană: N=(Ad•Is)/qs=(260•0.166)/1.36=31.73 

buc →32 buc 

- Debitul de apă pentru stropire: Ds=n•qs=32•1.36=43.52 l/s; 

Instalatiile de incendiu automate cu sprinklere sunt alimentațe din rezerva de incendiu proprie 

propusa in cadrul prezentului proiect, realizata subteran din patru rezervoare cuplate de 60,00mc 
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fiecare, din PAFSIN, cu volumul util total de 240m3, prin intermediul statiei de pompare ce se va 

monta in spatiul tehnic special prevazut in imediata vecinatate a rezervei de incendiu. Amplasarea 

rezervoarelor prefabricate pentru constituirea rezervei de incendiu se va realiza conform 

specificatiilor producatorului si cu respectarea cotei minime de inget de 1,20m. 

Alimentarea cu apă pentru instalația automată de stingere cu sprinklere se va face din rezerva 

intangibilă proprie de incendiu din cadrul gospodăriei de apă, prin intermediul unui racord din 

PEHD D 250mm Pn 10 bari, montat ingropat sub cota de înghet, pe pat de nisip.  

Camera pompelor aferentă alimentării cu apă a instalatiilor de limitare si stingere a incendiilor este 

situata alipit de rezervorele de apă supraterane si va fi realizata din beton. 

Stația de pompare pentru alimentarea cu apă a hidranților este constituită din doua grupuri de 

pompare, mai exact dintr-un grup de pompare complet echipat pentru hidrantii interiori ce conține 

două electropompe (1A+1R) cu debitul de calcul Q= 4.2  l/s – 15.12 mc/h (H= 60.0 mca) si dintr-un 

grup de pompare complet echipat pentru hidrantii exteriori ce conține două electropompe (1A+1R) 

cu debitul de calcul Q= 10.0  l/s – 36.00 mc/h (H= 60.0 mca) 

Stația de pompare pentru alimentarea cu apă a instalatiilor automate de stingere a incendiilor cu 

sprinklere este constituită dintr-un grup de pompare ce conține două electropompe (1A+1R) cu 

debitul de calcul Q= 45.00 l/s – 162.00 mc/h (H= 60.0 mca). 

Grupulul de pompare pentru alimentarea cu apă a hidranților interiori (cu doua jeturi în fucționare 

simultană), grupul de pompare pentru alimentarea cu apă a instalatiilor automate de stingere a 

incendiilor cu sprinklere  cat si grupulul de pompare pentru alimentarea cu apă a hidranților 

exteriori vor fi alimentate cu energie electrică din două surse de energei: sursa de bază (TG - SEN) 

și sursa de rezervă (grup electrogen cu pornire automată).  

Pornirea grupului de pompare pentru alimentare cu apă a fiecarei instalatii de stingere se realizeaza 

automat de la tabloul electric de automatizare al pompelor la scăderea presiunii în rețea.  

Pompele se vor monta astfel încât nivelul rezervei de apă să fie peste partea superioară a pompelor  

(pompe înecate) sau dacă nu este posibil, pompele vor avea dispozitive de autoamorsare. 

Conductele de aspirație care asigura legatura  între rezerva de apă pentru incendiu și grupul de 

pompare sunt deasemeni pozate sub nivelul superior a rezervei de apă pentru stingerea incendiilor. 

Pompele din cadrul grupului de pompare sunt comandate de presostatele reglabile prin intermediul 

tablourilor electrice din cadrul grupului de pompare. Acestea mai efectuază și urmatoarele operații: 

 pornire secvențială/alternativă a pompelor la scăderea presiunii de pornire; 

 inversarea ordinii de funcționare a pomelor (inversarea pompelor); 

 oprirea manuală a pompei; 

 protecție la funcționare fără apă; 

 protecție la suprasarcină și scurt circuit; 

 protecție la minima tensiune si lipsa fazei;  

  Comanda de pornire a grupului de pompare se realizează astfel: 

 automat când presiunea din rețea/instalație ajunge la valoarea minimă; 

 manual prin buton de pornire special (semnalizat corespunzator) din tabloul de automatizare 

a fiecărui grup de pompare; 

Comanda de oprire a pompelor se va putea face manual doar de la tablourile de automatizare ale 
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grupului de pompare. 

CANALIZAREA APEI UZATĂ MENAJER 

Evacuarea apelor uzate menajere de la grupurile sanitare se va face prin conducte de legatura si 

colectoare orizontale racordate la reteaua publica de canalizare prin intermediul unei retele de 

incinta si a unui cămin de racord. 

Pentru colectarea apelor accidentale de pe pardoseala sau care rezulta de la spalatea acestora, s-au 

prevazut sifoane de pardoseală din polietilenă ce se vor racorda la coloanele de canalizare menajera. 

Soluţia aleasă pentru canalizare in interiorul constructiei este cu conducte din polipropileana 

ignifugata, special destinate instalaţiilor de canalizare pentru construcţii, etanşarea îmbinărilor 

făcându-se cu inelele de cauciuc ale sistemului. 

Lavoarul se va racorda la sistemul de canalizare prin intermediul sifoanelor butelie, îmbinate cu 

ventilele de scurgere ale obiectelor sanitare cu piuliţă olandeză şi garnitură de etanşare. Conducta de 

evacuare de la lavoar se va racorda la sifonul de pardoseala, pentru a mentine garda hidrauluica si 

prevenirea mirosurilor neplacute. 

WC-ul se racordează la sistemul de canalizare folosind piese speciale de racordare cu garnitură de 

etanşare din cauciuc pe racordul vasului WC. 

Este interzisă racordarea oricărui obiect sanitar la canalizare fără un sifon intermediar cu gardă 

hidraulică. Racordurile obiectelor sanitare se fac aparent, urmând a fi mascate după efectuarea 

probei de etanşeitate şi eficacitate. Se vor respecta pantele normale de racordare a obiectelor 

sanitare la coloane, conform prevederilor STAS 1795. 

La baza coloanei de canalizare se va monta o piesă de curăţire, după care conductele vor fi 

îngropate în pământ, sub placa parterului şi vor fi scoase din clădire  pe traseul cel mai scurt. 

Deasupra ultimului racord de obiect sanitar, fiecare coloana se scoate în exteriorul clădirii, unde se 

montează o căciulă de ventilaţie, iar in cazul in care nu este posibila sau nu se justifica prelungirea 

colanei pana pe acoperis, se va monta cate o piesa tip aeratoar cu menbrana. 

Colectoarele exterioare vor fi executate din conducte PVC, special destinate reţelelor de canalizare 

exterioară, iar racordul coloanei la colector se va realiza la unghi de 45°, iar schimbările de direcţie 

ale colectorului se vor realiza la unghi de 90°. 

Calitatea apelor colectate tebuie sa respecte indicatorii de calitate ai apelor uzate evacuate in reteaua 

de canalizare conform NTPA 002/2002: 

-  350 mg/l - materii in suspensie; 

-  300 mg/l - consum biochimic de oxigen la 5 zile (CBO5); 

-    30 mg/l - azot amoniacal (NH4+); 

-   5,0 mg/l - fosfor total (P); 

-  500 mg/l - consum chimic de oxigen-metoda cu dicromat de potasiu (CCOCr); 

-    25 mg/l - detergenti sintetici biodegradabili; 

-    30 mg/l - substante extractabile cu solventi organici; 

-  6,5 – 8,5 - unitati pH; 

-    40ºC - temperatura. 

Pentru colectarea apelor accidentale de pe pardoseala din parcarea subterana a constructiei sau care 

rezulta de la spalarea acestora, s-au prevazut rigole ce se vor racorda la reteaua de canalizare de 
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incinta din exteriorul constructiei prin intermediul unui separator de hidrocarburi.  

CANALIZAREA EXTERIOARĂ 

Solutia de racordare la canalizare a apelor uzate menajer consta in racordarea la reteaua publica de 

canalizare, conform planului de situatie. 

Evacuarea apelor uzate menajere provenite de la cladire se face prin intermediul caminelor de 

vizitare propuse si a unei retele de canalizare de incinta. Pe reteaua de canalizare de incinta se vor 

executa camine de vizitare în punctele de racord si de schimbare a directiei conform STAS 3051. 

In situatia in care reteaua de canalizare menajera publica nu permite preluarea gravitationala a 

apelor menajere ale constructiei se va monta o statie de pompare ape uzate prefabricate, complet 

echipata cu doua pompe (una activa si una de rezerva), automatizare, etc. 

Conductele de canalizare vor fi din PVC Ø200mm montate ingropat pe pat de nisip, cu pante de 

minim 0,008 , iar la intersectii sau schimbari de directie vor fi montate camine de vizitare 

prefabricate cu capace carosabile sau necarosabile in functie de amplasare.  

Evacuarea apelor pluviale de pe terasa se realizeaza prin guri de scurgere cu parafrunzar  printr-o 

instalatie a apelor pluviale, fiind directionate prin intermediul conductelor si caminelor de vizitare 

exterioare de apa pluviala catre reteaua de canalizare existenta in zona.  

VERIFICARI 

După terminarea execuţiei lucrărilor de montaj a conductelor de apă potabilă rece şi caldă, se vor 

efectua probele de rezistenţă la presiune hidraulică cu apă la presiunea de încercare de 1,5 x 

presiunea de regim(Pregim=6 bar, Pinc = 6 bari x 1,5 = 9 bari), timp de 1 oră şi proba de 

etanşeitate, cu manevrarea armăturilor la presiunea de 6 bar, încheindu-se procese verbale de probe 

de presiune şi funcţionare, care se vor anexa la cartea construcţiei. Efectuarea probelor de rezistenţă 

se vor face înainte de montarea armăturilor şi astuparea conductelor, extremitatile fiind obturate cu 

flanse sau dopuri. 

Proba de etanseitate pentru conductele de canalizare se va efectua prin verificarea etanseitatii pe 

traseul conductelor si la puncele de imbinare. Proba se va face prin umplerea cu apa a conductelor 

de canlizare menajera, pana la nivelul de refulare a sifoanelor de pardoseala sau ale obiectelor 

sanitare. Incercarea de functionare se face prin alimentarea cu apa a obiectelor sanitare si a 

punctelor de scurgere la un debit normal de functionare si verificarea conditiilor de scurgere.  

  

Se va verifica panta conductelor pentru toate conductele de canalizare, precum si existenta pieselor 

de curatire si a punctelor de sprijin. 

ALIMENTAREA CU AGENT TERMIC 

Alimentarea cu energie termică a instalaţiei de încălzire din cladire se va face prin racordarea la un 

grup de doua centrale termice  in condensatie conectate in cascada, avand puterea de 2x100 

KW(200KW). 

Pentru alimentarea cu apa caldă a consumatorilor interiori se propune montarea unui boiler bivalent 

cu volumul V=400l, amplasat in spatiul tehnic, care va fi prevazut cu o rezistenta electrica si cu o 

serpentina ce se va alimenta cu agent termic de la grupul de centrale termice pe combustibil gazos 

propuse. 

Centralele termice propuse pentru incalzirea spatiilor si prepararea apei calde a utilizatorilor 
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constructiei se vor amplasata intr-un spatiu special construit la demisolul constructiei. In incapera 

unde vor fi amplasate centralele termice se va monta detector de gaz metan. Astfel, încăperea în 

care se va amplasa cazanele sa va dota cu suprafeţe vitrate corespunzătoare, priza de aer 

neopturabila si o grila de ventilare. 

Funcţionarea fiecarei centralei este complet automatizata, cazanele fiind prevăzute cu panou de 

comandă, semnalizare şi control echipat cu întreruptor de  pornire/oprire, termometru, regulator de 

temperatură cu termostat, protecţie cu termostat de siguranţă, echipament de semnalizare optică şi 

acustică funcţionare anormală, elemente de protecţie instalaţie electrică. 

Echipamente şi instalaţii pentru producerea agentului termic 

Cazane de încălzire propus: 

Caracteristica UM Cantitate / Valoare 

Cazan comb. gazos 100 kW  buc 2 

Presiune max. de lucru bar 3 bar 

Temperatura agentului termic tur oC 80 

Temperatura agentului termic retur oC 60 

Tensiune de alimentare V 230 

Frecvenţa tensiunii de alimentare Hz 50 

Putere electrică consumată W max. 200 W 

Tiraj  - fortat 

Montare cazan - mural 

 

Este necesar avizul ISCIR pentru import şi montare în România. 

Kitul centralei va avea în componenţă toate elementele necesare montării şi funcţionării centralei 

conform cu cerinţele producătorului. 

Obligatoriu centrala va avea o pompă de circulaţie, supape de siguranta, kit de evacuare gaze de 

ardere, filtre de apă pe retur şi pe admisie umplere, robinete de închidere, reglaj şi golire. 

In spatiul tehnic de la demisolul caldirii se vor monta echipamentele pentru producerea agentului 

termic si anume: 

- 2 cazane murale in condensatie apa calda 80/60 grd.C, 100 kW, combustibil gazos; 

- 5 pompe de circulatie agent termic; 

- 1 boiler bivalent V=400L; 

- 2 acumulatoare de energie V=1.000L; 

- 1 distribuitor-colector; 

- 2 vase de expansiune de 150L pentru instalatia de incalzire; 

- 1 vas de expansiune de 50L pentru instalatia sanitara; 

- 1 statie de dedurizare 1,50 mc/h; 

- utilaje, echipamente si aparate necesare functionarii centralei(apartatura AMC, 

echipamente de protectie) 

Pentru asigurarea microclimatului interior pe toata perioada anului, s-a optat pentru montajul unui 

chiller pentru răcirea spatiilor în sistem pompă de căldură, echipament ce se va monta in imediata 

vecinatate a imobilului. Sistemul este alcătuit dintr-o unitate exterioara, de 50KW care este 
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interconectat cu echipamentele din centrala termica(distribuitoarele colectoare, etc.) si 

ventiloconvectoarele carcasate de pardoseala propuse in spatiile cladirii. 

Montarea centralei termice 

Montarea efectiva a fiecarui cazan trebuie astfel efectuata incât acestea sa fie accesibile ulterior 

pentru service, respectiv pentru a realiza legaturile la retea. 

Pentru a beneficia de garantie, montarea, punerea in functiune si service-ul trebuie efectuat de o 

persoana autorizata in acest sens(si de producator), cu respectarea prevederilor din instructiunile 

producatorului si din certificatul de garantie. Aceasta persoana va efectua si instruirea beneficiarului 

legat de modul de exploatare.  

Cazanul va fi instalat astfel incât sa existe posibilitatea umplerii, respectiv golirii in siguranta a 

sistemului. 

Se respecta pozitionarea echipamentelor din planul de echipare a centralei, astfel incat sa existe 

suficient spatiu pentru facilitarea curatarii si intretinerii. 

Se va acorda cu atentie deosebita realizarii impamântarii pentru protectia la electrocutare. 

Conform PTC 9/ 2010 accesul in sala cazanelor a persoanelor straine este interzisa. Inspectorii de 

specialitate ai ISCIR-INSPECT IT, precum si personalul propriu de supraveghere tehnica pot intra 

oricand in sala centralei termice, pe baza legitimatiei de serviciu sau a delegatiei speciale de control. 

In sala cazanelor vor fi afisate la loc vizibil instructiuni de exploatare si instructiuni interne privind 

atributiile personalului si modul de deservire a cazanelor. 

Vasele de expansiune se vor monta in interiorul CT, pe suporti metalici proprii si se fixeaza cu 

contraexpanduri. Pe conducta de legatura a fiecarui vas de expansiune se monteaza la partea 

superioara un dezaerator automat de coloana. 

Conductele de transport agent termic in centrala termica se executa din teava de otel pentru 

instalatii termice, imbinata prin sudura sau prin procedee omologate conform tehnologiei de 

executie recomandate de producatorii meterialelor. 

Conductele se vor monta pe suporti tip bratara cu prindere pe perete cu diblu metalic si holzsurub. 

Conductele instalatiei termotehnice se vor monta cu panta (1%), asigurandu-se dezaerisirea si 

golirea instalatiei. 

Pe traseele comune, conductele se vor grupa in plase orizontale sau verticale si se vor poza paralel 

cu elementele structurii de rezistenta astfel incat sa se permita folosirea unor suporturi comune, sa 

se asigure functionalitatea instalatiei si un aspect estetic al lucrarilor executate. 

Distanta minima intre conducte si intre acestea si fetele finite ale elementelor de constructie 

adiacente din materiale necombustibile este de 3 cm. 

Distantele intre suporturile conductelor, in functie de diametru, vor respecta prevederile 

Normativului I13/2015. 

Butelia de egalizare a presiunii se executa din teava de otel, folosind proceduri de sudura omologate 

care tin cont de tehnologia de sudare si de tipul materialelor de baza si de adaos folosite. 

Echiparea CENTRALEI TERMICE 

I. Echipamente si instalatii pentru producerea agentului termic 

Pentru producerea agentului termic au fost prevazute 2 cazane apa calda, combustibil gazos - 

condensatie, avand caracteristicile: 
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- Putere termica utila: 100 kW; 

- Presiune max. de lucru: 3 bar ; 

- Temperatura agentului termic tur: 80oC; 

- Temperatura agentului termic retur: 60oC; 

- Racord tur/retur agent termic: 2 1/2 ”; 

- Tensiune de alimentare: 230 V; 

- Frecvenţa tensiunii de alimentare: 50 Hz; 

- Montare mural; 

- Funcţionare: complet automatizat; 

Pentru producerea apei calde menajere a fost prevazut un boiler bivalent, avand caracteristicile: 

- capacitate de acumulare: 400 l; 

- racord intrare/iesire agent termic: 1”; 

- racord intrare/iesire acm: 1 1/4”; 

- rezistenta electrica 230V, 2KW. 

II. Elementele sistemului de siguranta 

Sistemul de siguranta are in principal functiile de: 

- Preluare a variaţiei de volum(dilatare) şi mica rezervă de apă către vasul de 

expansiune; 

- Menţinere în stare plină a instalaţiei prin presiunea iniţială din vasul de expansiune; 

- Limitare superioară a presiunii din instalaţie prin supape de siguranţă montate pe 

cazan înaintea oricăror organe de închidere; 

- Limitare superioară a temperaturii pentru prevenirea depăşirii temperaturii de fierbere 

şi a producerii de vapori de apă în cazan prin termostat instalat pe cazan. 

Elementele sistemului de siguranţă sunt: 

 Doua vase de expansiune pentru fiecare cazan cu 

urmatoarele caracteristici: 

- Capacitate: 150 litri; 

- Racord: 1"; 

- Presiune maxima de lucru: 10 bar. 

 Un vas de expansiune pentru boiler cu urmatoarele 

caracteristici: 

- Capacitate: 50 litri; 

- Racord: 1"; 

- Presiune maxima de lucru: 10 bar. 

 Doua supape de siguranţă cu arc 1”/cazan, presiunea 3 

bar, amplasate pe conducta de tur imediat la iesirea din cazanul de apa calda; 

 O supapa de siguranta 1/2” / vas de expansiune  (STAS 

7132 art. 2.2.1.3.); 

 Dezaerator automat montat pe conducta tur a cazanului, 

in punctul cel mai inalt; 
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 Dezaerator automat montat pe conducta de racord la 

fiecare vas de expansiune. 

 

III. Elementele sistemului de automatizare 

Sistemul de automatizare are in principal rolul de: 

- Optimizare a parametrilor de funcţionare a instalaţiei; 

- Realizare eficientă a curbei de sarcină funcţie de variaţiile temperaturii exterioare; 

- Creştere a gradului de siguranţă în exploatare; 

- Reducere la minim a necesarului de personal de exploatare; 

- Realizare a unui raport optim între confortul termic şi preţul de obţinere a confortului 

termic. 

Programul minimal de automatizare: 

- Reglarea temperaturii tur spre instalaţia de încălzire în funcţie de temperatura 

exterioară şi diferenţa de temperatură dintre agentul termic tur şi agentul termic retur; 

- Comanda de punere în funcţiune şi de întrerupere a instalaţiei de ardere, corelat cu 

comada pompei de circulaţie şi a pompei de recirculare, funcţie de procesul de 

încălzire. 

Echipamentele sistemului de automatizare: 

- Panou de comanda; 

- Aparatură de măsură şi control (termometre, manometre, termostate, presostate etc.) 

din dotarea centralei termice, cu respectarea prevederilor normativului I13/ 2015. 

Asigurarea aerului de combustie şi evacuarea gazelor de ardere 

Priza de aer pentru admisia aerului necesar arderii este practicată în peretele exterior, la partea 

inferioara a încăperii in care este montata centrala termica. Priza de aer nu va avea dispozitive de 

închidere sau reglaj. 

Evacuarea gazelor se face în atmosferă prin tiraj fortat, asigurându-se o dispersie a gazelor astfel 

încât noxele conţinute în gazele de ardere să se încadreze în limitele admise pentru concentraţiile 

din aer şi de la sol. 

Pentru evacuarea eventualelor scăpări accidentale de gaze sau vapori, s-a prevăzut la partea 

superioara a peretelui spre exterior, o gura de ventilatie de minim 120cmp pentru evacuarea 

eventualelor scăpări accidentale de gaze sau vapori, iar la partea inferioara se va realiza o priza de 

admisie aer neobturabila. Priza de aer nu va avea dispozitive de închidere sau reglaj. 

Alimentarea cu apa  de  umplere si de adaos  

Alimentarea cu apa se va realiza de la retaua publica de apa potabila, racordul realizandu-se dupa 

statia de dedurizare. 

Se recomanda folosirea unui alimentator automat DN 1/2”, reglat la presiunea nominala a 

instalatiei, pentru refacerea automata a presiunii apei in instalatie. 

Desfumare 

Pentru spatiile aferente parcarii subterane se va prevedea o instalatie de desfumare mecanica, 

complet echipata cu tubulatura rezistenta la foc, guri de admisie si refulare, precum si ventilatoare 

de evacuare a fumului si a gazelor fierbinti.  
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Se va prevedea pentru casa scarii un sistem de desfumare legat pe instalatia de detectie complet 

echipat, cu servomotor de actionare ferestre, cutie de conexiuni, buton de comanda manuala, modul 

adresabil intrare/ iesire.  

Functionarea centralei 

In regim normal, fiecare centrala functioneaza in mod automat,  prin aparatele de comanda montate 

pe cazan si eventual, aparate de ambianta (termostat de ambient). Aceste aparate trebuie reglate la 

temperatura corespunzatoare mediului controlat. 

Conform PT C11/2010, Cap III, Art. 17, Al. 4 centrala termica propusa poate functiona fara 

supravegere permanenta atat timp cat cazanul respecta cerintele privind introducerea pe piata si 

pentru care producatorul declara ca au fost construite complet echipate cu sisteme de automatizare 

si verificate pentru functionare fara supravegere permanenta. 

În cazul în care instalatia de încalzire centrala va fi scoasa de sub tensiune pe timpul sezonului rece 

sau în cazul în care, datorita unor defectiuni, temperatura apei din cazan ajunge sub punctul de 

înghet (0 grade) mai mult de 2-3 ore, se va proceda la golirea cazanului, a instalatiei de încalzire cât 

si a instalatiei de apa menajera. 

De asemenea se va deconecta alimentarea cazanului de la reteaua de curent electric.  

Pentru operatiile de intretinere/reparatii se va apela la o societate autorizata de profil. 

 DISTRIBUTIA ENERGIEI TERMICE 

Sistemul de încălzire ales pentru clădire este cu apă caldă 80/60°C, centrale termice proprii, 

distribuţie bitubulara mixta şi corpuri de încălzire statice de oţel emailate pentru grupurile sanitare, 

spatiile tehnice, produse de curatenie si ventiloconvectoare de pardoseala pentru holuri, sali de 

expozitii, ateliere, birouri, sala sedinte. 

Proiectarea sistemului s-a făcut în concordanţă cu prevederile Normativului pentru proiectarea, 

executarea si exploatarea instalaţiilor de încălzire centrală, indicativ I13/2015, normativ care va fi 

respectat şi la punerea în operă a proiectului. 

Circuitele instalatiei termice cu corpuri statice se realizeaza din conducte de cupru, imbinate prin 

fitinguri corespunzatoare. Distribuţia pe orizontală se face pornind de la centrala termica, 

conductele de tur şi cele de retur circulând pe trasee paralele, montate ingropat pe pat de nisip intr-

un canal tehnic vizitabil special construit in sapa(canivou). Canalul pentru montarea conductelor de 

distributie a agentului termic se va amplasa de regula sub radiatoare, iar acolo unde nu este posibil 

se va realiza la o distanta de 20cm pe orizontală, în fața radiatoarelor. 

Se vor utilizeaza ventiloconvectoare de pardoseala si corpuri de încălzire statice (radiatoare din 

tablă de oţel emailate sau echivalente), alese in functie de destinatia incaperilor in care sunt 

amplasate, posibilitatile de amplasare si in functie de preferintele beneficiarului. 

Pentru golirea instalaţiei sunt prevăzute robinete de golire, bazinul de golire fiind racordat la 

instalaţia de canalizare. 

Racordul la corpul de încălzire se face prin montaj aparent, la faţa peretelui, racordul realizându-se 

prin intermediul unui robinet colţar de închidere şi reglaj – pentru conducte tur şi a unui robinet 

colţar de retur (detentor) – pentru conducta de retur. La robinetii tur se vor monta senzori 

termostatici protejati cu dispozitiv antifurt. 

Deoarece radiatoarele prevăzute se livrează împreună cu consolele de montaj şi aerisitoare manuale, 
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s-a prevăzut montarea aerisitoarelor manuale pe fiecare radiator. Deşi nu este o condiţie obligatorie, 

existenţa aerisitoarelor manuale poate facilita aerisirea locală a corpurilor de încălzire, cu influienţe 

pozitive asupra performanţelor de funcţionare. 

Înălţimea de montaj a corpurilor de încălzire va fi de 150 mm faţă de pardoseala finită şi 50 mm 

faţă de perete. Pe fiecare ramură s-a prevăzut robinete cu sferă şi mufe pentru închidere şi reglaj şi 

robinete de golire. 

Conductele se vor monta cu pantă minimă de 0,002 mm/m asigurându-se dezaerisirea şi golirea 

instalaţiei. La punctele de cotă minimă, conductele sistemului de încălzire, s-au prevăzut robinete de 

golire care vor fi echipaţi cu racorduri pentru furtun şi dop. 

La traversarea elementelor de construcţie, conductele vor fi protejate cu tuburi de protecţie. 

Soluţia de distribuţie aleasă şi configuraţia geometrică a sistemului asigură autocompensarea 

dilatărilor. 

Aerisirea sistemului se face prin intermediul robineţilor automaţi de aerisire montaţi la partea cea 

mai înaltă a sistemului pe conducta de tur şi prin robineţi manuali de aerisire montaţi pe fiecare 

radiator. 

Dimensiunile conductelor au rezultat în urma calculului de dimensionare şi echilibrare hidraulică.  

VERIFICARI PUNERE IN FUNCTIUNE, INTRETINERE, EXPLOATARE, 

SUPRAVEGHERE 

Dupa realizarea legaturilor la instalatie, se umple aceasta cu apa dedurizata (conform CSN 077401), 

se verifica etanseitatea si se aeriseste corect instalatia. 

Probele de verificare se vor cexecuta conform prevederilor normativului I13/2015 astfel: 

- Proba de presiune: Pr = 3 bar timp de 15 min, cu fluid de incercare apa. In timpul 

probei se vor lua masuri de eliminare a aerului astfel incat sa nu se formeze pungi de 

aer in cazan sau pe circuitul de incalzire, se vor blinda armaturile fine si vor fi izolate 

subansamblele care pot fi deteriorate sau decalibrate, iar ridicarea si coborarea 

presiunii se va face continuu, fara socuri. 

- Proba la cald : Pe = 1,5 bar timp necesar verificarii comportarii instalatiei in 

conditii de lucru. 

- Proba de functionare. 

Rezultatele probelor se vor inscrie intr-un proces verbal care va fi anexat cartii tehnice a instalatiei. 

Este obligatoriu ca la punerea în functiune prestatorul de specialitate sa instruiasca amanuntit 

beneficiarul în legatura cu urmatoarele aspecte : 

1. Procedura de pornire si de oprire a cazanului în conditii de siguranta prin verificarea în principal 

a urmatoarelor elemente : 

- alimentarea cu energie electrica cu respectarea polaritatii; 

- alimentarea cu combustibil; 

- alimentarea si încarcarea circuitului de termoficare; 

- robinetul de umplere trebuie sa fie închis; 

- presiunea în instalatie prin citirea manometrului de pe panoul de comanda (1-2 bari). 

2. Modul de functionare al cazanului si posibilele probleme care pot sa apara. De asemeni vor fi 

explicate semnificatiile fiecarui buton sau comutator de pe panoul de comanda. 
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3. Se avertizeaza beneficiarul ca o scadere a presiunii apei în sistem este cauzata de o pierdere a 

agentului termic ce trebuie remediata înainte de a folosi din nou cazanul. 

4. Se recomanda ca beneficiarul sa recurga cel putin o data pe an la verificarea functionarii 

cazanului de catre o persoana autorizata. 

5. Se avertizeaza asupra precautiilor împotriva înghetului. 

6. Se livreaza cartea cazanului. 

La sfârsitul instructajului se semneaza o fisa de punere în functiune, în care acesta semneaza ca si-a 

însusit modul corect de utilizare al centralei termice. Aceasta fisa este semnata si de persoana 

autorizata care efectueaza punerea în functiune, care a instruit. 

Persoana care efectueaza punerea în functiune are dreptul sa refuze punerea în functiune, daca se 

constata nereguli, si nu va încheia fisa de punere în functiune pâna la remedierea acestora. 

Cel care face punerea în functiune nu are obligatia de a corecta erorile de montaj dar îsi asuma 

responsabilitatea ca instalatiile corespund din punct de vedere functional si constructiv cu centrala 

aleasa. 

Proiectarea lucrărilor de instalaţii termice asigură criteriile de performanţă prevăzute în Legea 

10/1995 cu modificarile si completarile ei ulterioare pentru principalele cerinţe de calitate 

obligatorii: 

- rezistenţă mecanica şi stabilitate; 

- securitate la incendiu; 

- igiena, sanatate si mediu inconjurator; 

- siguranta si accesibilitate in expluatare; 

- protectie impotriva zgomotului; 

- economie de energie si izolare termica; 

- utilizare sustenabila a resurselor naturale. 

RECOMANDARI PENTRU VERIFICAREA ANUALA 

Este obligatoriu ca verificarea tehnica periodica (V.T.P.) centralei sa se faca macar o data la doi ani, 

conform prescriptiei tehnice PT A1-2010. 

Pentru o buna functionare a centralei si pentru a prelungi durata de viata a centralei este necesara 

verificarea sa macar o data pe an de catre o persoana autorizata. 

Se recomanda ca aceasta verificare sa se faca înainte de venirea sezonului rece, când cazanul va fi 

utilizat la capacitate maxima. 

Se vor efectua urmatoarele operatii:  

- se controleaza si se curata focarul;  

- se controleaza si se curata canalele de fum ale cazanului;  

- se verifica pompele;  

- se verifica functionarea sistemului de evacuare a gazelor de ardere;  

- se verifica corectitudinea arderii, prin analiza gazelor de ardere;  
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- se verifica etanseitatea circuitului de termoficare si circuitului de apa menajera;  

- se verifica instalatia electrica. 

 

IV. DECRIEREA LUCRARILOR DE DEMOLARE NECESARE: 

 Operatiile de taiere a sistemelor de suprafata avand infrastructura din beton sau asfalt se vor 

executa cu unelte corespunzatoare, pentru a asigura o taiere dreapta si exacta( utilaje mecanice cu 

disc diamantat) . Vor fi evitate alterari ale suprafetelor adiacente in urma lucrarilor. 

 Antreprenorul va readuce toate zonele de lucru la o stare curata. Aceasta refacere va 

continua lucrarile de umplere si va include gramezile de resturi, caile de acces, reziduurile si orice 

alte urme ale constructiilor. Materialele in surplus vor fi transportate la depozitul Antreprenorului 

cat mai curand posibil pentru a reduce posibilitatea pierderilor cauzate de terte parti. 

 Suprafata tuturor drumurilor existente, a zonelor verzi, aleilor, trotuarelor si pavajelor taiate 

pe durata lucrarilor, fie ele publice sau private, vor fi readuse la situatia lor initiala de catre 

Antreprenor. 

 Dupa reumplerea excavatiilor se va realiza o refacere temporara. Refacerea permanenta va fi 

aplicata numai dupa consolidarea definitiva a solului.  

 Antreprenorul va asigura imbinarea corespunzatoare cu suprafetele de asfalt existente.  

 Refacerea permanenta a celorlalte suprafete (zone verzi, alei, trotuare si pavaje) va fi 

realizata imediat dupa umplere. Aceste zone vor fi readuse la starea lor initiala. 

 Nu sunt necesare noi cai de acces; executia si functionarea acestui proiect nu impun noi cai 

de acces in afara celor existente. 

Lucrarile propuse in cadrul proiectului de investitie nu vor interfera ariile naturale 

protejate.Amplasamentul proiectului nu se regaseste pe Lista monumentelor istorice, acutalizata, 

aprobata prin Ordinul ministrului culturii si cultelor nr.2.314/2004 si Repertoriului arheologic 

national prevazut de Ordonanta Guvernului nr.43/2000 privind protectia patrimoniului arheologic 

 

V. DESCRIEREA AMPLASARII PROIECTULUI 

- judeţul:      BOTOSANI 

- localitatea: BOTOSANI 

 

 INVENTAR DE COORDONATE  

                  Nr       x              y                   z 

1 695367.510 623326.157 178.110 1 

2 695367.588 623326.276 178.170 29 

3 695368.162 623327.082 178.210 29 

4 695368.143 623327.257 178.250 4 

5 695370.879 623325.047 178.230 29 

6 695371.453 623324.807 178.270 29 

7 695370.710 623323.853 178.200 29 

8 695374.810 623326.466 178.080 28 

9 695377.946 623322.677 178.720 29 
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10 695378.118 623323.695 178.680 29 

11 695378.172 623323.878 178.730 4 

12 695382.014 623322.020 179.010 29 

13 695383.222 623321.566 179.120 29 

14 695383.329 623321.256 179.100 33 

15 695384.716 623322.714 179.100 33 

16 695384.380 623322.755 179.160 29 

17 695386.995 623325.057 179.770 33 

18 695390.177 623322.847 179.660 533 

19 695391.420 623322.903 179.790 533 

20 695394.136 623320.403 179.380 14 

21 695395.124 623319.937 179.390 533 

22 695396.682 623318.535 179.380 6 

23 695399.022 623314.584 179.410 5 

24 695399.809 623313.854 179.440 1 

25 695407.116 623321.650 180.140 1 

26 695406.298 623322.415 179.900 5 

27 695404.546 623323.394 179.820 14 

28 695404.243 623324.078 179.850 6 

29 695401.768 623326.228 180.010 533 

30 695398.165 623329.400 179.950 33 

31 695397.909 623329.490 180.090 4 

32 695382.682 623315.649 178.730 533 

33 695357.621 623290.977 175.820 4 

34 695360.591 623295.139 176.750 4 

35 695364.061 623299.557 177.120 4 

36 695366.726 623302.813 177.380 4 

37 695369.109 623305.454 178.280 4 

38 695372.000 623309.312 178.260 4 

39 695374.880 623312.199 178.830 127 

40 695372.954 623311.855 178.560 10 

41 695379.296 623316.977 179.070 12733 

42 695381.699 623314.995 179.120 12733 

43 695377.477 623318.420 178.590 4 

44 695373.858 623321.064 178.240 4 

45 695371.239 623316.905 178.280 2727 

46 695370.382 623315.509 178.270 28 

47 695368.233 623316.991 178.010 4 

48 695366.478 623318.213 177.940 4 

49 695364.728 623319.393 177.750 4 

50 695363.254 623320.561 177.740 1 
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51 695358.845 623314.601 177.430 1 

52 695360.970 623312.839 177.550 4 

53 695364.771 623309.375 177.690 4 

54 695367.871 623306.677 177.850 4 

55 695364.092 623301.222 177.220 4 

56 695361.036 623303.583 177.240 4 

57 695357.781 623305.800 177.280 4 

58 695354.278 623308.518 177.210 1 

59 695356.599 623309.242 177.260 28 

60 695349.796 623303.998 176.620 4 

61 695353.275 623300.976 176.780 4 

62 695354.139 623300.203 176.680 4 

63 695354.904 623299.724 176.840 4 

64 695358.467 623297.257 176.900 4 

65 695364.886 623292.288 176.720 4 

66 695360.677 623288.744 175.890 4 

67 695354.864 623294.291 176.090 4 

68 695356.198 623287.404 175.490 4 

69 695353.092 623289.987 175.570 4 

70 695352.019 623290.881 175.750 4 

71 695348.205 623293.135 175.580 4 

72 695344.964 623296.183 175.640 4 

73 695339.830 623301.263 175.390 4 

74 695347.488 623310.261 177.050 4 

75 695348.754 623312.454 177.380 1 

76 695342.774 623316.924 177.420 1 

77 695335.021 623322.794 177.230 1 

78 695348.805 623341.564 178.220 29 

79 695348.178 623340.675 178.220 29 

80 695348.083 623340.516 178.160 1 

81 695341.352 623315.851 176.990 4 

82 695339.750 623313.543 176.630 4 

83 695337.850 623308.939 175.820 28 

84 695339.161 623310.002 175.410 28 

85 695349.939 623311.741 177.350 1 

86 695338.678 623296.579 175.480 4 

87 695360.641 623279.085 175.650 4 

88 695381.147 623305.549 178.790 127 
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VI. DESCRIEREA TUTUROR EFECTELOR SEMNIFICATIVE POSIBILE ASUPRA 

MEDIULUI ALE PROIECTULUI, IN LIMITA INFORMATIILOR DISPONIBILE: 

 

A) Surse de poluanti si instalatii pentru retinerea, evacuare si dispersia poluantilor in mediu : 

In acest capitol sunt sintetizate principalele surse de poluanti si impactul produs de lucrarile propuse 

in proiectul analizat, asupra principalelor factori de mediu. Acolo unde a fost posibil debitele si 

concentratiile sau incarcarea in compusi poluanti sunt descrise contatitativ, conform caracterului 

lucrarilor propuse in proiect. 

 Pentru fiecare factor de mediu impactul potenţial generat de proiectul propus este identificat 

şi descris conform naturii proiectului, respectiv pozitiv sau negativ, şi acolo unde este posibil au 

fost identificate beneficiile ce pot fi obţinute. Estimarea impactului potenţial se bazează pe 

caracteristicile condiţiilor locale, respectiv pe caracteristicile proiectului propus.  

Suplimentar, impactul identificat a fost evaluat separat pentru perioada de construcţie, respectiv 

pentru perioada de funcţionare a proiectului. Această practică, larg aplicată, a separării evaluării 

impactului, oferă o imagine asupra semnificaţiei impactului conform naturii sale, caracteristicilor şi 

amplitudinii, respectiv distribuţiei in timp şi spaţiu. 

 In general, impactul datorat perioadei de construcţie are un caracter local şi temporar, pe scurt timp 

şi în zonele din imediata vecinătate a activităţilor de realizare a lucrărilor propuse. 

 Impactul produs în timpul perioadei de construcţie pot fi considerate ca fiind mai puţin 

semnificative, respectiv nesemnificative sau cu semnificaţie redusă. Sunt adesea temporare şi pe termen 

scurt.  

 Un anume impact datorat perioadei de funcţionare poate avea caracteristici locale sau regionale la 

nivel municipal sau judeţean, sau chiar la nivel naţional. Acesta este adesea permanent, respectiv pe termen 

lung. Ca urmare, acest impact este considerat cu semnificaţie mai mare, in cazul in care măsuri specifice 

pentru evitarea sau pentru minimizarea lor nu sunt luate.  

 a. Protecţia calităţii apelor: 

 Surse de poluanti si impactul acestora 

Prin aplicarea lucrărilor proiectate se va reduce considerabil poluarea apelor subterane şi a 

celor de suprafaţă. 

Practicile actuale de evacuare a apelor uzate constituie surse considerabile de poluare. 

Perioada de constructie 

- Degradarea calitatii apei prin descarcarea apelor uzate netrate datorita activitatilor de 

constructii. 

- Antrenarea pamantului din excavatii de catre apele din precipitatii. 

- Degradarea calitatii apelor datorita practicilor de lucru nesigure pentru mediu, spre 

exemplu intretinere masinilor de constructii , depozitarea materialelor si altor substante folosite, 

respectiv vopsele, beton, etc. 

- Perturbarea ecosistemelor acvatice din zona prin constructia facilitatilor de descarare. 

- Descarcarea apelor cu continut ridicat in suspensii solide generate de activitatile de 

constructii. 

Perioada de functionare 
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- Degradarea calitatii solului si a apelor subterane prin scurgerile din sistemul de canalizare. 

 

Masuri de protectie 

Se vor adopta practici de bun management de catre toate categoriile de constructori in 

perioada de realizare a proiectului. Prin infiintarea sistemului de canalizare, in special in vecinatatea 

corpurilor de apa mici, nu va fi permisa descarcarea apelor brute in nici unul din aceste corpuir de 

apa , inclusiv in canalele de drenaj. 

 b. Protecţia aerului:  

 Surse de poluanti si impactul acestora 

 Principalele surse de poluare in perioada de constructie sunt emisiile de gaze si praf datorate 

utilajelor si echipamentelor de constructii iar in timpul functionarii, poluarea este datorata in 

principal emisiilor de mirosuri  

 Perturbarea datorată mirosurilor este limitată la nivelul colectării şi tratării apelor uzate. 

Dacă sistemul de canalizare nu va fi corect întreţinut, condiţiile anaerobe pot determina emisii 

puternice de mirosuri. Mirosurile neplăcute sunt adesea asociate condiţiilor anaerobe sau anoxice 

din sistemul de colectare sau din staţia de epurare.  

 Perioada de constructie. 

 Pe perioada implementării proiectelor, un impact pe termen scurt asupra aerului este posibil 

şi inevitabil. Vehiculele de transport şi alte echipamente utilizate, cum ar fi gredere, excavatoare, 

screpere, tractoare, generatoare şi alte echipamente asociate acestora, vor emite CO, NO2, SO2 şi 

PM10.  

 Emisiile fugitive de praf reprezintă particulele generate şi introduse în atmosferă care nu vor 

fi depuse repede pe sol, ca urmare a dimensiunilor lor. Deşi acest fenomen se va produce temporar 

doar pe timpul realizării anumitor construcţii particulele de praf din aer pot avea un impact 

măsurabil asupra calităţii aerului din vecinătatea zonei de construcţii. Emisiile fugitive vor varia 

dependent de programul de construcţie, activităţile desfăşurate, şi de localizarea construcţiilor în 

raport cu drumurile de acces pavate sau nepavate. Caracteristicile solului şi condiţiile 

meteorologice, ploile şi vântul, vor influenţa de asemenea formarea şi dispersia emisiilor fugitive.  

 Activităţile de construcţii specifice acestui plan ar putea genera emisii datorate 

autovehiculelor, care vor avea impact negativ asupra receptorilor sensibili, cum ar fi zone 

rezidenţiale, şcoli, spitale şi parcuri. Emisiile de particule fugitive şi ai precursorilor ozonului ar 

putea contribui la depăşirea limitelor admisile pentru ozon şi PM10. Totuşi, având în vedere ca 

aceste emisii sunt temporare, impactul asupra calităţi aerului este apreciat ca nesemnificativ. 

 Emisiile de praf, care apar in timpul executiei constructiei, sunt asociate lucrarilor de 

excavare, de vehiculare si punere in opera a pamantului si a materialelor de constructie, de nivelare, 

precum si altor lucrari specifice. 

 Degajarea de praf in atmosfera variaza adesea substantial de la o zi la alta, depinzand de 

nivelul activitatii, de specificul operatiilor si de conditiile meteorologice. 

 Constructiile implica o serie de operatii diferite, fiecare avand propriile durate si potential de 

generare a prafului. Cu alte cuvinte, in cazul realizarii unei constructii, emisiile au o perioada bine 
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definita de existenta (perioada de executie), dar pot varia substantial ca intensitate, natura si 

localizare de la o faza la alta a procesului de constructie. 

 

 Perioada de functionare 

 -nu este cazul 

 

 Masuri de protectie. 

 În timpul perioadei de construcţie a lucrărilor propuse în proiectele propus, perturbarea 

datorată emisiilor de praf şi noxe produse de utilajele şi echipamentele de construcţie vor putea fi 

limitate prin măsuri de bune practici, cum a fi de exemplu cele precizate în Legea 10/1995 privind 

calitatea în construcţii, cu amendamentele sale şi prin întreţinerea utilajelor conform prescripţiilor 

producătorilor, astfel încât să se conformeze reglementărilor în domeniu. 

 Principalele măsuri pentru reducerea impactului asupra calităţii aerului (CO, NO2, SO2, şi 

PM10) în perioada de construcţie constau în: 

 Utilajele de gabarit mare vor fi întreţinute conform normelor specificate de constructor 

pentru a asigura emisii în limitele normale de funcţionare. Operatorul de apă va cere 

constructorului să implementeze aceste măsuri în conformitate cu criteriile practice de 

aplicare. 

 Pentru limitarea antrenării prafului din amplasamentul de execuţie al lucrărilor sau de pe 

drumurile de acces (nepavate) se va aplica udarea cu apă sau stabilizarea cu substanţe 

chimice adecvate. 

 Stropirea cu apă sau aditivi chimici pe bază de apă va fi aplicată în toate zonele cu trafic 

intens şi cu potenţial ridicat de antrenare a prafului. 

 Vehiculele care transportă materiale pulverulente vor fi acoperite cu prelate sau alte 

mijloace similare. 

 Standardele de proiectare vor include măsuri pentru reducerea mirosurilor, în special pentru 

acele zone unde sunt prognozate emisii de mirosuri semnificative 

În timpul perioadei de funcţionare a componentelor referitoare la sistemul de canalizare şi epurare, 

mirosurile emise sunt asociate în principal condiţiilor anaerobe. Pentru evitarea acestora sistemul de 

canalizare va trebui întreţinut şi exploatat în condiţii optime; vor fi îndepărtate orice blocaje în 

curgerea apelor.  

 c. Protecţia împotriva zgomotului şi vibraţiilor: 

 Surse de poluati si impactul acestora. 

 Principalele surse de impact asupra mediului datorat zgomotului pot fi separate conform 

perioadei de producere în timpul ciclului de viaţă al proiectului propus. 

 Mai întâi, sunt de semnalat zgomotele şi vibraţiile produse în timpul construcţiilor generate 

de utilajele şi echipamentele de construcţii ca şi de traficul spre şi dinspre şantier, care va afecta nu 
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numai zona din interiorul acestuia. Suplimentar vor apare zgomote şi vibraţii datorate lucrărilor de 

demolare a unor structuri existente. 

 Perioada de constructie. 

 - Generarea de zgomote si viratii de catre utilajele grele de constructii 

 - Zgomote generate de activitatile de montare a noilor echipamente. 

 Perioada de functionare.  

 -nu este cazul  

 

 Masuri de protectie. 

 Măsurile pentru prevenirea zgomotelor şi vibraţiilor în perioada de construcţie includ, 

printre altele, întreţinerea corectă a utilajelor şi echipamentelor de construcţii conform normelor 

constructive ale acestora, organizarea programului de lucru în timpul zilei cu respectarea orelor de 

odihnă şi anunţarea acestuia, respectiv alegerea atentă a rutelor de transport pentru evitarea 

traficului în zonele urbane sensibile. 

 Vor fi instalate bariere de zgomot în jurul zonelor sensibile (şcoli, spitale, grădinite), in 

cazul în care alte masuri de minimizare nu pot fi luate. 

 Echiparea tuturor utilajelor cu amortizoare de zgomot asa cum sunt precizate de producător.  

 Nu va fi permisă funcţionarea echipamentelor în şantier fără dispozitiv de amortizare a 

zgomotului (eşapament);  

 Tuturor echipamentelor le vor fi impuse niveluri de zgomot conforme cerintelor de protecţia 

muncii. Cu exceptia unor cazuri speciale, se va interzice folosirea pentru diverse atentionari a 

semnalelor sonore, în locul celor luminoase 

 În cazul în care zgomotul echipamentelor de lucru depăşeşte limitele admise vor fi aduse noi 

echipamente şi utilaje care să se incadreze in aceste limitele; 

 In cazul în care prin alte mijloace nu se va putea reduce nivelul zgomotului se vor instala 

panouri de atenuare în jurul echipamentelor de lucru; 

 Limitarea traficului tuturor vehiculelor şi utilajelor de constructii la caile de acces stabilite si 

destinate acestui scop. 

 

     d. Protecţia împotriva radiaţiilor: 

- Nu este cazul. 

- Nu sunt utilizate substanţe radioactive 

 

 e. Protecţia solului şi a subsolului: 

 Surse de poluanti si impactul acestora 

 Riscul poluării solului şi subsolului este datorat carburanţilor si lubrifiantilor(uleiuri) folosiţi 

pentru echipamentele de construcţie.  

 Riscuri pentru degradarea solului pot apare datorită compactării solului prin activitatea 

utilajelor de construcţii şi prin stocarea materialelor de construcţie.  

 Asigurarea spaţiilor pentru organizarea de şantier poate genera de asemenea afectarea 

solului şi scoaterea din alte folosinţe. Totuşi, este de aşteptat ca organizarea de şantier să se 
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realizeze în principal în actualul amplasament al acestor facilităţi, astfel că nu va fi necesară 

ocuparea suplimentară a terenului. 

 În timpul funcţionării sistemului de canalizare există riscul apariţie unor scurgeri de ape 

uzate în sol şi subsol. Mai mult, va exista un risc pentru poluarea solului şi subsolului prin 

refolosirea nămolului stabilizat pentru scopuri agricole, în special dacă acesta va conţine metale 

grele care pot duce la creşterea încărcării solului cu aceste substanţe.  

 Pentru acest proiect se va realiza un studiu dedicat managementului namolului rezultat din  

epurarea apelor uzate (la nivel regional). 

 

 Perioada de constructie 

 Perturbarea solului prin eroziune (uscată sau umedă) datorită decopertării acestuia. 

Degradarea solului prin compactare şi modificarea structurii sale de către utilajele de mare tonaj 

folosite în construcţii, reducând realimentarea apelor subterane şi revegetarea solului. 

 Tasarea şi afânarea solurilor ar putea dăuna structurii şi fundaţiilor construcţiilor. Fundaţiile 

şi structurile facilităţilor acestui proiect se extind în general sub zona de expansiune, astfel că nu vor 

fi afectate de această caracteristică a solurilor. Totuşi unele structuri pot fi afectate semnificativ de 

prezenţa acestor tipuri de sol. Studiile geotehnice ar trebuie să identifice zonele cu astfel de soluri, 

propunând măsurile de minimizare necesare. 

 Perturbarea solului şi îndepărtarea vegetaţiei pe perioada de implementare ar putea 

determina eroziunea solului. Potenţialul de erodare este în general mai sever pe terenurile în pantă, 

nisipuri fine sau soluri mâloase. Potenţialul de erodare este de asemenea ridicat pe zonele rămase 

multă vreme fără vegetaţie, în special dacă acestea au fost expuse anterior eroziunii. Eroziunea 

solului va fi minimă dacă sunt luate măsuri de îmbunătăţiri funciare pe zonele perturbate. De regulă 

zonele supuse eroziunii sunt înguste şi împrăştiate pe suprafeţe mari, astfel ca impactul este apreciat 

ca nesemnificativ. Cu toate acestea uneori sunt necesare măsuri de minimizare a acestor impacturi. 

 Poluarea solului prin neaplicarea unor măsuri de bune practici, cum ar fi întreţinerea 

necorespunzătoare a utilajelor de construcţii, depozitarea deşeurilor, depozitarea improprie a 

materialelor şi substanţelor folosite. 

 

 Perioada de functionare 

  

 Posibilitatea de poluare a solului ca rezultat al gestionarii deseurilor menajere va fi practic 

nula, datorita dotarilor existente si anume: deseurile menajere rezultate vor fi  colectate in mod 

corespunzator. 

   

 Masuri de protectie. 

 Măsurile pentru minimizarea şi prevenirea perturbărilor solului şi subsolului includ aplicarea 

unor practici de lucru prietenoase pentru mediu, ca de exemplu întreţinerea corectă a utilajelor de 

construcţii, manipularea şi stocarea conform specificului a tuturor materialelor folosite pe şantier. 

 Se vor stabili trasee clare pentru utilajele de mare tonaj, respectiv pentru cele ce 

aprovizionează şantierul sau evacuează deşeurile generate.  
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 In perioada de executie se va evita depozitarea produselor şi deşeurilor în alte locuri decât 

cele stabilite şi amenajate corespunzător 

 Atât în etapa de proiectare cât şi în cea de construcţie vor fi luate toate măsurile practice 

pentru a asigura reducerea efectelor directe şi indirecte generate de posibile cutremure de pământ, 

conform cu magnitudinea acestora (riscul acestora) în zona de implementare a planului. Vor fi 

analizate riscurile lichefierii nisipurilor, alunecărilor de teren, prăbuşirii malurilor etc. Structura 

construcţiilor va fi dimensionată conform celor mai recente norme şi criterii în acest domeniu. 

  În cazul unor lucrări ce impun volume importante de umplutură, materialul folosit va fi 

certificat din punct de vedere al conţinutului în substanţe contaminante.  

 Pentru fiecare componentă a planului va fi realizat un program de control al eroziunilor care 

va identifica soluţiile pentru reducerea pierderilor de sol şi a impactului asupra calităţii apei. 

.  f. Protecţia ecosistemelor terestre şi acvatice: 

 Surse de poluanti si impactul acestora 

 Ecosistemele vulnerabile si valoroase ca si comunitatile specifice de flora si fauna nu vor fi 

afectate semnificativ de lucrarile propuse. 

 Perturbarea ecosistemelor acvatice se va putea produce pe perioada lucrărilor din sistemul 

de canalizare, dar aceste lucrări se vor realiza pe un perimetru restrâns, pe o perioadă de timp relativ 

scurtă.   

 Va fi necesar să se aplice măsuri de bune practici pe toată durata realizării construcţiilor 

propuse. 

 Lucrarile propuse din cadrul investitiei nu sunt amplasate  intr-un sit Natura 2000 si 

nici in vecinatate. 

 Perturbarea florei şi faunei în zonele de protecţie a biodiversităţii nu este de aşteptat în 

timpul perioadei de funcţionare a proiectului propus ca şi în perioada de realizare a constructiilor. 

 

 Perioada de constructie  

 Perturbarea ecosistemelor acvatice si terestre prin realizarea lucrărilor. 

 Principalii poluanti prezenti in mediu in vecinatatea zonelor de lucru (cai de acces, 

organizare de santier) sunt particulele de praf. 

 Alaturi de acestea dar in cantitati mai mici vor fi prezenti pe parcursul perioadei de 

constructie urmatorii poluanti susceptibiii de a produce dezagremente asupra formelor de viata: 

NOx, SO2, CO (acesta din urma in mai mica masura). 

 Activitatile desfasurate in perioada de executie, ce se constituie in surse de poluare care se 

manifesta la nivelul amplasamentului analizat si in vecinatatea acestuia sunt: 

- Inlaturarea componentelor biotice de pe amplasament prin lucrarile desfasurate (decopertare, 

betonare). 

-   Reducerea productivitatii biologice prin cresterea gradului de poluare in zona. 

 Ocuparea diferitelor suprafete de teren cu santierul propriu-zis sunt activitati care genereaza in 

mod inerent ocuparea habitatelor naturale ale speciilor de plante si animale native. Aceasta este de 

natura sa duca la inlaturarea in totalitate a elementelor naturale din amplasament. 
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 Particulele se depun pe partile aeriene ale plantelor dandu-le un aspect si un colorit specific.  

 Perioada de functionare 

 Nu se prognozeaza un impact semnificativ. 

 Masuri de protectie 

 Pentru perioada de construcţie va fi necesară aplicarea unor practici de bun management al 

lucrărilor aferente proiectului propus.  

 Limitarea traficului tuturor vehiculelor şi utilajelor de constructii la caile de acces stabilite si 

destinate acestui scop; 

 Limitarea dislocărilor de sol si vegetatie la minimul necesar atat pentru lucrarile temporare 

cat si pentru cele definitive; 

 Folosirea instalaţiilor de iluminare se va face astfel încât să nu afecteze traficul, rezidenţii 

din zonă şi fauna sălbatică. 

 Tăierea şi degradarea vegetaţiei vor fi limitate la minim. După realizarea şi punerea în 

funcţiune a construcţiilor si a coridoarelor de conducte şi a altor facilităţi realizate, suprafaţele 

afectate vor fi revegetate. 

 g. Protecţia aşezărilor umane şi a altor obiective de interes public: 

 Surse de poluanti, impactul acestora si masuri de protectie 

 Beneficiile şi necesitatea realizării lucrărilor propuse, constau în îmbunătăţirea condiţiilor 

socio-economice şi a sănătăţii populaţiei, ca şi în îmbunătăţirea stării mediului; importanţa majoră a 

acestora. 

 Sursele de impact asupra mediului uman (posibil să apară în perioada de construcţie): direct 

asupra lucrătorilor prin neluarea măsurilor de protecţie adecvate, dar si pentru populaţie, ca de 

exemplu îngreunarea traficului, restricţionarea accesului la locuinţe, riscuri de accidente se vor 

datora organizării improprii a lucrărilor de construcţii. 

 Aplicarea celor mai bune practici de lucru, ca de exemplu cele prevăzute în Legea 10/1995 

privind calitatea în construcţii, cu amendamentele sale şi întreţinerea şi exploatarea corectă a 

utilajelor de construcţii folosite, va reduce semnificativ aceste forme de impact. 

 Suplimentar, activităţile desfăşurate în perioada de construcţii pentru reabilitarea-renovarea 

structurilor existente nu vor afecta siturile arheologice sau moştenirea culturală, mai mult impactul 

asupra peisajului va fi îmbunătăţit, redus faţă de situaţia actuală. 

 Perioada de constructie 

- Accidente ale forţei de muncă prin neasigurarea măsurilor de protecţie necesare. 

- Emisii de noxe, zgomot şi vibraţii de către utilajele de transport şi construcţii. 

- Inconveniente asupra populaţiei din zonă prin perturbarea traficului şi a accesului la locuinţe 

pe perioada realizării lucrărilor de extindere a sistemului de canalizare a apelor uzate. 

 Perioada de functionare 

- Nu este cazul 

Masuri de protectie 
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 Aplicarea celor mai bune practici de lucru, ca de exemplu cele prevăzute în Legea 10/1995 

privind calitatea în construcţii, cu amendamentele sale şi întreţinerea şi exploatarea corectă a 

utilajelor de construcţii folosite, va reduce semnificativ aceste forme de impact. 

 h. Gospodărirea deşeurilor generate pe amplasament: 

Deseurile menajere rezultate din activitate se vor colecta în pubele si se vor transporta la 

groapa de gunoi a orasului. 

Deseurile de materiale de constructii vor fi transportate in locuri special amenajate. 

Deseurile se vor depozita selectiv, înainte de depozitarea acestora prin colectarea 

diferenţiată de la sursă a ambalajelor şi deşeurilor din ambalaje pe tipuri de deşeuri sau sortimente 

de materiale in containere speciale amplasate pe platforme betonate si anume: menajere, hartie, 

carton , PET-uri, resturi de mâncare sau produse ambalate; deseurile menajere vor fi preluate de 

catre serviciul de salubritate a localitatii pentru a fi transportate la depozitul de deseuri menajere a 

municipiului; deseurile valorificabile se vor preda catre societati autorizate. 

Depozitarea materialelor de construcţii se va face în locuri special amenajate care nu vor 

permite împrăştierea combustibililor,lubrefianţilor şi a reziduurilor la întâmplare. 

După terminarea lucrarilor de amenajare se vor înlătura resturile de materiale de construcţie  

rămase, refăcându-se spaţiile verzi afectate în timpul lucrărilor. Se vor amenaja spatii adecvate, 

betonate, pentru depozitarea containerelor de deseuri 

Se va respectia legislatia privind gestionarea deseurilor,directivele Uniunii Europene. 

 Perioada de constructie 

 În timpul activităţilor de constructii, pentru realizarea acesteia, sunt produse deşeuri solide.  

 Dependent de tipurile de structuri din componenţa sistemului de canalizare a apelor uzate ce 

vor trebui construite/extinse, principalele materiale rezultate vor fi: 

•beton, 

•armături metalice din structurile de beton, 

 Cantitatea materialelor rezultate ca şi volumul deşeurilor rezultat din construcţii nu sunt 

cunoscute în această etapă de proiectare. 

Tipuri de deşeuri şi managementul acestora. 

Tip deşeu Mod de colectare / evacuare Observaţii 

Menajer sau 

asimilabile 

În interiorul incintei se va organiza un punct de colectare prevăzut 

cu containere de tip pubelă. Periodic (cel puţin săptămânal) 

acestea vor fi colectate si preluate conform contractului care se va 

incheia cu societatea de salubritate locala. 

Deseurile menajere 

rezultate vor fi  colectate si 

eliminate in mod 

corespunzator 

Deşeuri din 

demolări si  din 

materiale de 

construcţii 

Apariţia acestei categorii de deşeuri implică o abordare specifică. 

Din punct de vedere al potenţialului contaminant, aceste deşeuri 

nu ridică probleme deosebite, fiind vorba în special de steril şi 

resturi de beton. În ceea ce priveşte valorificarea şi eliminarea lor, 

în funcţie de contextul situaţiei se propune utilizarea materialului 

pentru umpluturi, nivelări. 

Se vor valorifica, în 

funcţie de contextul 

situaţiei, utilizandu-se 

pentru umpluturi, nivelari 

pe terenurile indicate de 

primarie 
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Acumulatori şi 

uleiuri uzate 

Materiale cu potenţial periculos atât asupra mediului înconjurător 

cât şi a manipulanţilor. Vor fi stocate şi depozitate corespunzător, 

în vederea valorificării. Se va păstra o evidenţă strictă. 

Vor fi predate unităţilor de 

recuperare specializate. 

Anvelope uzate În cadrul spaţiilor de depozitare pe categorii a deşeurilor va fi 

rezervată o suprafaţă şi anvelopelor.  Se recomandă ca în cadrul 

caietelor de sarcini, antreprenorului să-i fie solicitată prezentarea 

cel puţin a unei soluţii privind eliminarea acestor deşeuri către o 

unitate economică de valorificare. 

Deşeuri tipice pentru 

organizările de şantier din 

România. Se vor elimina 

respectând normele legale 

  

 Perioada de functionare 

 -nu este cazul  

 

 Masuri de protectie 

Contractorul va trebui să ia masuri pentru a asigura că deşeurile solide generate vor fi colectate, 

transportate şi depozitate în condiţii sigure, care să fie conforme reglementarilor în domeniu.  

Principalele măsuri ce trebuie luate în perioada de construcţii constau în: 

 se va urmări reducerea cantităţii de deşeuri rezultate, ca de exemplu prin refolosirea 

materialelor din excavaţii la umplerea unor gropi; 

 deşeurile vor fi colectate separat şi vor şi reciclate sau valorificate conform specificului 

acestora - spre exemplu metale, sticla, lemn etc., 

 deşeurile menajere generate în locaţia şantierului vor fi colectate şi evacuate în condiţii sigure, 

 deşeurile solide rezultate din excavaţii şi construcţii vor fi depozitate astfel încât să nu conducă 

la folosirea unor suprafeţe de teren suplimentare, 

 nu se va admite arderea deşeurilor solide, 

 solul vegetal va fi manevrat şi depozitat separat pentru a putea fi apoi folosit la acoperire şi re-

vegetare, 

 se vor respecta cu stricteţe prevederile legale în domeniul colectării şi valorificării bateriilor şi 

anvelopelor din dotarea utilajelor de construcţii; 

 se vor lua măsuri pentru colectarea şi valorificarea ambalajelor, conform normelor legale în 

vigoare. 

După finalizarea lucrărilor de construcţii, constructorul va primi ultima tranşă a costurilor abia după 

ce s-a asigurat ca locaţia şantierului a fost curăţată de toate deşeurile produse, iar suprafeţele 

afectate, ocupate temporar de şantier au fost redate folosinţelor lor iniţiale 

 

 i. Gospodărirea substanţelor şi preparatelor chimice periculoase: 

 Pentru realizarea proiectului nu vor fi folosite substanţe toxice sau periculoase atât în 

perioada de construcţie cât şi în cea de funcţionare. 

 Sunt considerate de asemenea substanţe periculoase carburanţii folosiţi de utilajele de 

construcţii; având în vedere amploarea redusă a lucrărilor nu se aşteaptă să se realizeze depozite de 
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carburanţi în organizarea de şantier; ca urmare riscul este minor; în orice caz acestia vor fi 

manipulaţi conform restricţiilor în vigoare. 

 

 V. Prevederi pentru monitorizarea mediului 

În ceea ce priveşte monitorizarea factorilor de mediu acest lucru se va concretiza printr-un 

program de urmărire a calităţii apelor, aerului şi solului.  

 Monitorizarea factorilor de mediu se va realiza printr-un program de urmărire a acestora. 

 Prin realizarea acestei investitii, impactul asupra mediului va fi minim, nefiind afectata 

sanatatea si siguranta populatiei din zona si a lucratorilor din constructii la realizarea 

constructiei. Proiectul propune soluţii prietenoase pentru mediul înconjurător, lucrările de 

construcţii respectând legislaţia naţională în domeniul protecţiei mediului şi cerinţele legislaţiei 

europene în domeniul mediului. 

      Astfel, la executarea lucrărilor de construcţii se vor lua toate măsurile privind protecţia 

mediului înconjurător prin întreţinerea curentă a utilajelor, depozitarea materialelor de 

construcţii în locuri special amenajate care nu vor permite împrăştierea combustibililor, 

lubrefianţilor şi a reziduurilor la întâmplare. Zgomotul produs de utilaje se va incadra in limitele 

normale prevazute de lege, iar praful rezultat si poluarea accidentala nu vor afecta semnificativ 

zona constructiei din punct de vedere al mediului.  

 Perioada de constructie 

 Următoarele aspecte reprezintă o listă minimală a cerinţelor de monitorizare pe durata 

realizării construcţiilor. Rezultatele monitorizării trebuie înregistrate şi raportate conform normelor 

legale. Măsuri suplimentare de monitorizare pot fi de asemenea necesare şi vor fi adoptate în 

etapele ulterioare, dacă se va considera necesar. 

 Monitorizarea stării drumurilor, indirect, unde impactul este datorat vehiculelor de 

transport şi utilajelor. 

 Echipamentele şi vehiculele vor fi periodic verificate din punct de vedere al emisiilor de 

gaze şi al zgomotului, pentru a se verifica conformarea cu specificaţiile tehnice ale acestora. 

 Controlul transportului materialelor de construcţii şi al deşeurilor pentru a se preveni 

împrăştierea acestora pe drumurile publice sau în cursurile de apă. 

 Controlul locaţiilor la finalizarea lucrărilor de construcţii. 

 Perioada de functionare 

 Rezultatele monitorizării trebuie înregistrate şi raportate conform normelor legale.  

 Măsuri suplimentare de monitorizare pot fi de asemenea necesare şi vor fi adoptate în 

etapele ulterioare, dacă se va considera necesar. 

 

VII. DESCRIEREA ASPECTELOR DE MEDIU SUSCEPTIBILE A FI  AFECTATE 

IN MOD SEMNIFICATIV DE PROIECT: 

 

Impactul asupra populatiei 

 Impactul datorat activităţilor de realizare a componentelor proiectului propus asupra 

mediului uman are două aspecte. Pe de o parte este impactul asupra forţei de muncă prin aplicarea 
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unor practici nesigure pentru mediu şi mai mult decât atât, dăunătoare sănătăţii muncitorilor direct 

antrenaţi în această activitate.  

 Pe de altă parte este impactul asupra populaţiei, zgomotul, respectiv îngreunarea traficului, 

restricţionarea accesului la zonele de locuit sau de lucru, ca şi riscul apariţiei unor accidente prin 

nesemnalizarea adecvată a lucrărilor.   

Impact potenţial: Impact Pozitiv: Minor, regional, temporar, indirect. 

(oportunitatea creării unor noi locuri de muncă prin 

implementarea proiectului, forţa de muncă fiind recrutată 

din zonă). 

IMPACT NEGATIV: Moderat, local, temporar, direct. 

 

Măsuri de minimizare: Controlul lucrărilor de construcţie în conformitate cu 

prevederile Legii 10/1995, privind calitatea în construcţii; 

controlul siguranţei şi sănătăţii populaţiei, ca şi protecţia 

mediului prin lucrările de construcţii. Realizarea unui 

control strict pentru a verifica conformarea cu normele şi 

reglementările din domeniu. 

Vor fi instalate bariere de zgomot în jurul zonelor sensibile 

(şcoli, spitale, grădinite), in cazul în care alte masuri de 

minimizare nu pot fi luate. 

Echiparea tuturor utilajelor cu amortizoare de zgomot asa 

cum sunt precizate de producător.  

Nu va fi permisă funcţionarea echipamentelor în şantier fără 

dispozitiv de amortizare a zgomotului (eşapament);  

Tuturor echipamentelor le vor fi impuse niveluri de zgomot 

conforme cerintelor de protecţia muncii. Cu exceptia unor 

cazuri speciale, se va interzice folosirea pentru diverse 

atentionari a semnalelor sonore, în locul celor luminoase 

În cazul în care zgomotul echipamentelor de lucru depăşeşte 

limitele admise vor fi aduse noi echipamente şi utilaje care 

să se incadreze in aceste limitele; 

In cazul în care prin alte mijloace nu se va putea reduce 

nivelul zgomotului se vor instala panouri de atenuare în 

jurul echipamentelor de lucru 

Limitarea traficului tuturor vehiculelor şi utilajelor de 

constructii la caile de acces stabilite si destinate acestui 

scop; 

Semnalizarea corespunzatoare a lucrarilor pe carosabil 

Folosirea instalaţiilor de iluminare se va face astfel încât să 

nu afecteze traficul si rezidenţii din zonă. 
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 Pentru exploatarea proiectului sunt prognozate urmatoarele forme de impact: 

Amenajare parc  

Impact potenţial: IMPACT POZITIV: Major, local, termen lung, direct. 

 Obiectivul principal al proiectului 

Creşterea calităţii vieții cetățenilor, de aceea municipalitatea 

a inclus în proiectele de dezvoltare și realizarea unor zone de 

agrement în mai multe zone ale oraşului. Amenajarea 

propusă oferă egalitate de șanse tuturor viitorilor utilizatori, 

fiind gândită astfel încât să fie accesibilă și persoanelor cu 

dizabilități 

IMPACT NEGATIV: Nu 

Măsuri de minimizare: În cazul unor disfuncţionalităţi: asigurarea unor surse de 

energie pentru situaţii de urgenţă. 

 

Impactul asupra faunei si florei 

În cea mai mare parte, proiectul propus este restricţionat la zona urbană, respectiv la reabilitarea şi 

extinderea facilităţilor existente. Ca urmare, nu este de aşteptat ca pe perioada realizării acestor 

lucrări, zonele de floră şi faună cu valoare deosebită să fie afectate.. 

Sistemul de alimentare cu apa /sistemul de canalizare 

Impact potenţial: IMPACT NEGATIV: Minor, local, temporar, direct. 

Măsuri de minimizare: Controlul lucrărilor prin clauze contractuale (spre exemplu 

Legea 10/1995 şi FIDIC).  

Limitarea traficului tuturor vehiculelor şi utilajelor de 

constructii la caile de acces stabilite si destinate acestui 

scop; 

Limitarea dislocărilor de sol si vegetatie la minimul necesar 

atat pentru lucrarile temporare cat si pentru cele definitive; 

Folosirea instalaţiilor de iluminare se va face astfel încât să 

nu afecteze  fauna sălbatică. 

Tăierea şi degradarea vegetaţiei vor fi limitate la minim. 

După realizarea şi punerea în funcţiune a construcţiilor si a 

coridoarelor de conducte şi a altor facilităţi realizate, 

suprafaţele afectate vor fi revegetate 

 

Impactul asupra solului 

 În perioada de construcţie riscul poluării solului se datorează tasării acestuia de către 

utilajele de construcţii şi de către facilităţile de depozitare a materialelor. Asigurarea birourilor 

pentru organizarea de şantier sau pentru camparea muncitorilor va putea crea un impact suplimentar 

prin scoaterea din folosinţe a unor terenuri suplimentare. 

 Lucrările proiectului propus sunt limitate în cea mai mare parte la amplasamente existente, 
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ocupate de acelaşi tip de lucrări, în principal desfăşurându-se în perimetrul urban. 

  Perturbarea solului prin eroziune (uscată sau umedă) datorită decopertărilor. 

 Poluarea solului prin aplicarea unor practici de lucru nesigure pentru mediu, cum ar fi 

întreţinerea necorespunzătoare a utilajelor, depozitarea incorectă a materialelor, etc. 

 

Impact potenţial: IMPACT NEGATIV: Minor, local, temporar, direct. 

Măsuri de minimizare: Controlul realizării construcţiilor (conform Legii 10/1995 şi 

FIDIC).  

Limitarea traficului tuturor vehiculelor şi utilajelor de 

constructii la caile de acces stabilite si destinate acestui 

scop; 

Pentru parcarea vehiculele si utilajele de constructii se vor 

utiliza numai locuri de parcare cu suprafata dura si sisteme 

de drenaj pentru apele pluviale.  

Limitarea dislocărilor de sol si vegetatie la minimul necesar 

atat pentru lucrarile temporare cat si pentru cele definitive; 

Pentru fiecare componenta a planului va fi realizat un 

program de control al eroziunilor care va identifica solutiile 

pentru reducerea pierderilor de sol si a impactului asupra 

calitatii apei subterane.  

Pământul din excavatii va fi amenajat cu berme si pante 

pentru a dirija scurgerea apelor meteorice; 

Oriunde va fi necesar se vor instala decantoare inainte de 

descarcarea apelor în receptor; 

Asigurarea unor conditii şi spaţii corespunzătoare  pentru 

depozitarea deseurilor menajere (euro pubele, suprafata 

betonata, imprejmuire cu gard).  

Încheierea unui contract de colectare si transport a deseurilor 

cu operatorul de salubritate. 

Examinarea periodica a tuturor utilajelor pentru constructii 

si a vehiculelor pentru a descoperi posibile scurgeri de 

combustibili si lubrifianti, consemnarea si interventia rapida 

asupra unor eventuale defecte. 

Interzicerea utilizarii de catre constructor a unor 

vechicule/utilaje de constructii non-certificate si 

neautorizate. 

Se vor lua masuri pentru evitarea pierderilor de materiale 

din utilajele de transport: scăpări neintenţionate sau 

accidentale de carburanţi, uleiuri, ciment, substanţe chimice 

(vopseluri)  etc. în timpul manipulării acestora; 
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Depozitarea materialelor de construcţie astfel încât să nu 

blocheze căile de acces şi să nu poată fi antrenate de vânt 

sau de ape pluviale. 

 

Pentru exploatarea proiectului sunt definite urmatoarele caracteristici ale impactului: 

 

 

Amenajare parc  

Impact potenţial: IMPACT POZITIV, direct, local, termen lung (colectarea 

apelor uzate si eliminarea riscurilor de poluare a factorului 

de mediu sol)  

Măsuri de minimizare: - 

 

 

Impactul asupra apei 

 Locaţiile de realizare a lucrărilor, sunt dispersate pe tot perimetrul urban al orasului. Cu 

toate acestea, prin specificul lucrărilor ce vor fi realizate, nu sunt prognozate forme semnificative de 

impact asupra apelor de suprafaţă atâta timp cât pe fiecare şantier se va asigura un management 

adecvat al lucrărilor şi o gestionare atentă a tuturor materialelor de construcţie folosite.  

 Antreprenorul va asigura permanent măsuri efective de evitare a poluării cursurilor de apă 

de suprafaţă şi subterane.  

Impact potenţial: IMPACT NEGATIV: Minor spre mediu, local, temporar, 

direct. 

Măsuri de minimizare: Se va controla Calitatea lucrărilor de construcţii conform 

Legii 10/1995, prin contractul de construcţii, şi conform 

FIDIC a condiţiilor privind sănătatea şi siguranţa populaţiei 

(clauza 6.7) ca şi în ceea ce priveşte protecţia mediului ca 

urmare a activităţilor de construcţii (clauza 4.18). Se va 

programa un control riguros privind conformarea cu normele 

şi standardele în vigoare. 

Se vor lua masuri pentru evitarea pierderilor de materiale din 

utilajele de transport: scăpări neintenţioate sau accidentale de 

carburanţi, uleiuri, ciment, substanţe chimice (vopseluri), în 

timpul manipulării acestora; 

Depozitarea materialelor de construcţie astfel încât să nu 

blocheze căile de acces şi să nu poată fi antrenate de vânt sau 

de ape pluviale. 

Condiţiile de contractare vor trebui să cuprindă măsuri 

specifice de managementul apelor din zonă pentru a evita 

poluarea chimică a apelor de suprafaţă şi subterane 

Orice activitate sau lucrare prin care se va afecta dinamica 
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naturală a apelor va fi realizată doar după obţinerea 

aprobărilor din partea organelor abilitate. 

Impactul asupra calitatii aerului 

 In perioada de construcţie a proiectului propus, sursele mobile de poluare a aerului sunt 

restricţionate la maşinile şi utilajele de construcţii. În tabelul următor sunt redaţi principalii factori 

de emisie ai utilajelor grele în Uniunea Europeană, deduşi prin aplicarea proiectului CORINAIR, 

pentru diferite surse de emisie şi sectoare de activitate (EEA 2003). 

Surse Mobile – Factorii principali de emisie ai utilajelor grele (limite de variaţie în Uniunea 

Europeană) 

UTILAJE GRELE UNITATE FACTOR DE EMISIE 

CO2 [g/kg carburant] 3,09 – 3,11 

CH4 [g/kg carburant] 0,18 – 0,28 

NOx [g/kg carburant] 19,14 - 30,04 

 Riscul poluării aerului în perioada de construcţie este datorat în principal, neîntreţinerii 

corespunzătoare a utilajelor de construcţie. În perioadele secetoase, praful este generat de traficul 

vehiculelor de transport şi al utilajelor de construcţii. Contractul pentru realizarea acestor proiecte 

se va încheia conform normelor şi va respecta prevederile Legii 10/1995, urmărind stricta încadrare 

în prevederile acestora, astfel încât este de aşteptat ca impactul să se manifeste în limite admisibile. 

 Poluarea aerului este generată de vehiculele şi utilajele de construcţii, respectiv, praf şi de 

emisiile de gaze relevante pentru efectul de seră rezultate din arderea carburanţilor, atunci când nu 

sunt corect întreţinute. 

Amenajare parc  

Impact potenţial: IMPACT NEGATIV: Minor, local, temporar, direct. 

Măsuri de minimizare: Se va controla prin contractul de construcţii, conform Legii 

10/1995, calitatea lucrărilor de construcţii,condiţiile privind 

sănătatea şi siguranţa populaţiei ca şi măsurile de protecţie a 

mediului, ca urmare a activităţilor de construcţii  Se va 

programa un control riguros privind conformarea cu 

normele şi standardele în vigoare. 

Utilajele de gabarit mare vor fi întreţinute conform normelor 

specificate de contructor pentru a menţine nivelul emisiilor 

în limite normale.Operatorul de apă va cere constructorului 

să implementeze aceste măsuri în conformitate cu criteriile 

practice de aplicare;   

Folosirea carburanţilor care corespund normelor euro, 

reglarea motoarelor, reducerea timpului de stationare si 

functionare in gol a utilajelor; 

Stropirea cu apă sau cu aditivi chimici pe baza de apa va fi 

aplicata in toate zonele cu trafic intens si cu potential ridicat 

de antrenare a prafului. 
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Vehiculele care transporta materiale pulverulente vor fi 

acoperite cu prelate sau alte mijloace similare. 

Interzicerea utilizarii de catre constructor a unor 

vechicule/utilaje de constructii non-certificate si 

neautorizate. 

Pentru perioada de exploatare impactul prognozat este caracterizat astfel: 

Amenajare parc 

Impact potenţial: IMPACT Pozitiv: se vor amanaja atat spatii verzi cat si 

arbori si specii floricole 

 

Emisii relevante pentru climă  

IMPACT POZITIV: Minor, naţional, permanent,  

 

Măsuri de minimizare: Asigurarea unei întreţineri adecvate a sistemului de 

canalizare pentru a se evita apariţia condiţiilor anaerobe. 

 

Impactul asupra peisajului si mediului vizual 

  

 Pentru lucrările de amenajare  se vor adopta tehnologii care nu impun neapărat dezafectarea 

traficului, excavaţii de mare anvergură, astfel că impactul vizual este nesemnificativ.  

 Antreprenorul va trebui să adopte măsurile necesare pentru izolarea vizuală, prin panouri, a 

lucrărilor de excavaţii şi a depozitelor de pământ.   

Impact prognozat: Minor advers, local, termen scurt  

Măsuri de minimizare: Măsuri de izolare vizuală a excavaţiilor. 

Organizarea depozitelor temporare de pământ excavat 

În măsura în care este posibil amplasarea construcţiilor se va face 

astfel încât va asigura reducerea impactului  vizual, prin 

minimizarea interferenţei cu elementele de suprafaţă existente. 

Elementele de construcţie se vor incorpora armonios cu situaţia 

existentă. 

La finalizarea noilor construcţii vor fi asigurate culori plăcute, care 

să se încadreze armonios în peisajul existent 

Folosirea instalaţiilor de iluminare se va face astfel încât să nu 

afecteze traficul, rezidenţii din zonă şi fauna sălbatică. 

Vor fi evitate sau limitate la minimul necesar tăierile de pomi 

maturi, demolările sau excavaţiile. Înprejmuirile care limitează 

obiectele proiectului de zonele rezidenţiale adiacente sau de 

drumuri vor trebui astfel realizate încât să minimizeze impactul 

estetic 

Tăierea şi degradarea vegetaţiei vor fi limitate la minim.  
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Construcţiile şi instalaţiile existente sunt vizibile. Caracteristicile fizice ale proiectului propus sunt 

reduse faţă de cele existente. Nu vor necesita spaţiu suplimentar semnificativ, nu vor modifica 

semnificativ regimul de înălţime. Se va urmări ca regimul de înălţime al noilor construcţii să fie 

conform cu cel din contextul general al zonei, din punct de vedere al peisajului. 

 

Impactul asupra patrimoniului istoric si cultural 

 Accesul auto se desfăşoară în multe cazuri în zone rezidenţiale cu străzi relativ înguste. Ca 

urmare Antreprenorul va trebui să-şi stabilească propriile facilităţi astfel încât accesul vehiculelor 

grele să fie mai uşor.  

 Excavaţiile din interiorul orasului ar putea aduce daune structurilor construite din vecinătate. 

Antreprenorul va lua măsurile de prevenire şi protecţie necesare pentru a evita producerea unor 

daune acestor structuri.  

 Lucrările de construcţie propriu zise se desfasoara pe un perimetru limitat, astfel ca nu se 

întrevede posibilitatea generării unui impact deosebit asupra patrimoniului istoric si cultural al 

localitatii 

 

Impact prognozat: Neglijabil advers, temporar, local 

Măsuri de minimizare: Respectarea programului de lucru; stabilirea rutelor de transport 

în comun cu autoritatea rutieră şi instituţia arhitectului şef al 

oraşului. 

Alegerea unor echipamente de lucru de gabarit şi tonaj reduse. 

Vor fi instalate bariere de zgomot în jurul zonelor sensibile (şcoli, 

grădinite, biserici, muzee), in cazul în care alte masuri de 

minimizare nu pot fi luate. 

Impactul asupra mediului social si economic 

  Impactul datorat activităţilor de realizare a componentelor proiectului propus asupra 

mediului uman are două aspecte. Pe de o parte este impactul asupra forţei de muncă prin aplicarea 

unor practici nesigure pentru mediu şi mai mult decât atât, dăunătoare sănătăţii muncitorilor direct 

antrenaţi în această activitate. Pe de altă parte este impactul asupra populaţiei, respectiv îngreunarea 

traficului, restricţionarea accesului la zonele de locuit sau de lucru, ca şi riscul apariţiei unor 

accidente prin nesemnalizarea adecvată a lucrărilor.   

  

Impact potenţial: IMPACT POZITIV: Minor, regional, temporar, indirect. 

(oportunitatea creării unor noi locuri de muncă prin 

implementarea proiectului, forţa de muncă fiind recrutată 

din zonă). 

Măsuri de minimizare: Controlul lucrărilor de construcţie în conformitate cu 

prevederile Legii 10/1995, privind calitatea în construcţii; 

controlul siguranţei şi sănătăţii populaţiei conform normelor 

FIDIC (clauza 6.7) ca şi protecţia mediului prin lucrările de 
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construcţii (clauza 4.18). Realizarea unui control strict 

pentru a verifica conformarea cu normele şi reglementările 

din domeniu. 

 

 

VIII. Prevederi pentru monitorizarea mediului - dotari si masuri prevazute pentru 

controlul emisiilor de poluanti in mediu, inclusiv pentru conformarea la cerintele privind 

monitorizarea emisiilor prevazute de concluziile celor mai bune tehnici disponibile aplicabile. 

Se va avea in vederea ca implementarea proiectului sa nu influenteze negativ calitatea aerului 

in zona. 

 Monitorizarea factorilor de mediu, în special cu privire la efectele potenţiale ale proiectului 

propus, se consideră că ar trebui făcută de o entitate independentă, care are capacitatea şi 

specializarea necesară, şi este autorizată pentru această activitate. 

 Conform tipului proiectului propus, principalii factori de mediu ce ar trebui monitorizaţi 

sunt apa, solul, mediul uman, ca şi managementul deşeurilor şi neplăcerile datorate zgomotului, 

vibraţiilor şi mirosului. 

 Contractul pentru implementarea proiectelor propuse trebuie să furnizeze următoarele 

documente: 

 Plan de siguranţă şi sănătate; 

 Plan de management al mediului, conform cu recomandările stipulate în actul de 

reglementare emis de autoritatea competentă pentru protecţia mediului; 

 Planuri de intervenţii referitoare la accidente şi situaţii de risc. 

Perioada de construcţie 

 Următoarele aspecte reprezintă o listă minimală a cerinţelor de automonitorizare pe durata 

realizării construcţiilor. Rezultatele automonitorizării trebuie înregistrate şi raportate conform 

normelor legale. Măsuri suplimentare de monitorizare pot fi de asemenea necesare şi vor fi adoptate 

în etapele ulterioare, dacă se va considera necesar. 

 Monitorizarea stării drumurilor, indirect, unde impactul este datorat vehiculelor de 

transport şi utilajelor. 

 Echipamentele şi vehiculele vor fi periodic verificate din punct de vedere al emisiilor de 

gaze şi al zgomotului, pentru a se verifica conformarea cu specificaţiile tehnice ale acestora. 

 Controlul transportului materialelor de construcţii şi al deşeurilor pentru a se preveni 

împrăştierea acestora pe drumurile publice sau în cursurile de apă. 

 Controlul locaţiilor la finalizarea lucrărilor de construcţii. 

Perioada de funcţionare 

 Rezultatele monitorizării trebuie înregistrate şi raportate conform normelor legale. Măsuri 

suplimentare de monitorizare pot fi de asemenea necesare şi vor fi adoptate în etapele ulterioare, 

dacă se va considera necesar. 
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 IX. Legătura cu alte acte normative şi/sau planuri/programe/strategii/documente de 

planificare 

 A. JUSTIFICAREA ÎNCADRĂRII PROIECTULUI, DUPĂ CAZ, ÎN PREVEDERILE 

ALTOR ACTE NORMATIVE NAŢIONALE CARE TRANSPUN LEGISLAŢIA 

COMUNITARĂ (IPPC, SEVESO, COV, LCP, DIRECTIVA CADRU APĂ, DIRECTIVA 

CADRU AER, DIRECTIVA CADRU A DEŞEURILOR ETC.) 

 - Nu este cazul  

 
 B. Se va menţiona planul/programul/strategia/documentul de programare/planificare 

din care face proiectul, cu indicarea actului normativ prin care a fost aprobat. 

 

 Hotărârea nr. 563/2018 – Anexa nr.2 - privind alocarea unei sume din Fondul de intervenție 

la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2018, pentru unele unități 

administrativ-teritoriale afectate de calamitățile naturale 

 

 

 X. LUCRĂRI NECESARE ORGANIZĂRII DE ŞANTIER 

 Organizarea de santier 

 Prin natura lor aceste lucrari nu impun un volum semnificativ de consumuri de materiale, 

activitati de aprovizionare, procese tehnologice semnificative pentru prelucrarea materiei prime, 

consumuri importante de combustibili sau carburanti etc. In aceste conditii nici organizarea de 

santier nu presupune dezvoltarea unor lucrari ample, respectiv nu necesita ocuparea unor suprafete 

de teren importante. 

Principalele lucrari si activitati derulate in cadrul acestui proiect vor consta in: 

- Aprovizionare conducte, fitinguri, piese, echipamente, piese electrice, armaturi pentru 

montarea acestora in retelele de apa si canalizare ce se vor extinde; 

- Aprovizionare betoane pentru fundatii, blocuri suport, camine retele; 

- Excavatii canale pentru montaj conducte si canale; 

- Montaj conducte, piese reglaj, echipamente. 

 Ca urmare, organizarea de santier va fi redusa asigurand doar spatii pentru depozitare, 

respectiv parcare utilaje mecanice, terasiere si de transport folosite in santier. O parte din aceste 

materiale vor fi depozitate in spatii deschise – conducte, prefabricate – altele vor necesita magazii 

inchise. Acestea vor fi magazii metalice, usoare, montate fara fundatii speciale.  

 Pentru coordonarea santierului va trebui instalata o baraca cu rol de birou. Spatiul ocupat se 

va inprejmui pentru a limita vandalismul si furtul de materiale. In orice caz in organizarea de santier 

se va asigura paza pe timpul noptii. 

Santierul nu va impune realizarea unor racorduri ample la retele utilitare, cu exceptia retelei 

electrice, racord ce va fi realizat similar oricarui bransament casnic, fara a impune lucrari speciale. 

 Racordul la canalizare nu va fi obligatoriu necesar, acest lucru putand fi suplinit de 

montarea unor toalete ecologice. 
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 Santierul nu presupune un necesar de forta de munca deosebit, ca urmare nu vor fi necesare 

spatii pentru camparea muncitorilor  - o parte din acestia putand fi recrutati de pe piata locala a 

fortei de munca. 

 Necesarul de apa in organizarea de santier este redus; ca urmare aceasta va putea fi asigurata 

fie prin racord la reteaua publica existenta, daca va fi posibil, fie prin aprovizionare cu cisterna. 

Volumul redus de lucrari nu justifica montarea unor statii de betoane, sau pentru prepararea, 

respectiv procesarea altor produse, astfel ca acesta va fi procurat prin contracte de la firme 

specializate din oras sau din apropierea orasului. 

 Amplasamentul santierului va fi stabilit de catre constructor de comun acord cu beneficiarul 

si primaria locala, astfel incat impactul, de orice natura, sa fie minim. 

 Impactul asupra mediului 

Organizarea de santier este redusa ca volum, spatii si activitati. Impactul asupra mediului generat de 

aceasta este caracterizat prin: 

- Ocuparea unor suprafete de teren si perturbarea unor activitatii sau utilizari existente pe 

amplasament; 

- Tasarea solului, modificarea structurii acestuia, reducerea capacitatii de infiltratie; 

- Perturbarea circuitului natural al apelor din precipitatii; incarcarea potentiala, suplimentara 

cu particule solide sau cu substante dizolvate rezultatrea din materialele folosite in 

perimetrul santierului; 

- Degradarea vegetatiei, asfixierea acesteia in spatiile ocupate de depozite, baraci, spatii 

parcare; 

- Emsii de zgomote la pornirea utilajelor pentru inceperea lucrului, respectiv incarcarea si 

descarcarea materialelor aprovizionate; 

- Emisii de particule fine, pulberi noxe din activitatea utilajelor, respectiv arderea 

carburantilor in motoarele acestora; 

- Generarea de deseuri solide de tip menajer dar si din activitatile tehnice desfasurate. 

Impactul este caracterizat ca minor (amploare si intensitate), local (in perimetrul organizarii de 

santier), relativ redus ca durata, mai curand temporar – avand in vedere ca lucrarile propuse se vor 

realiza intr-un interval de timp scurt. 

Cu toate acvestea se vor avea in vedere urmatoarele masuri pentru limitarea si minimizarea acestui 

impact: 

- Reducerea la minimul necesar a suprafelelor ocupate de organizarea de santier; folosirea 

unor amplasamente fara valoare deosebita; 

- Limitarea la minim a operatiilor de manevre a utilajelor in interiorul organizarii de santier; 

- Organizarea unei retele de colectare a apelor pluviale din platforma; dirijarea lor spre 

emisarii cei mai apropiati si prevederea unor decantoare pentru sedimentarea particulelor 

solide continute; 

- Colectarea separata a deseurilor solide generate; realizarea de contracte cu firme specializate 

pentru ridicarea si valorificarea lor, conform caracteristilor acestora; 

- Mentinerea tuturor plantatiilor din vecinatate pentru a limita efectele perturbatoare asupra 

riveranilor; 



 

 

 
Date proiect  

Beneficiar: Municipiul Botosani  

Proiect : Imbunatatirea regenerarii fizice economice si sociale a 

comunitatilor marginalizate – amenajare zona de recreere strada Pacea 
Faze: S.F. cu elemente D.A.L.I. 

Nr. proiect: 26/2018 

 

 

  

- Programnul activitatilor in organizarea de santier va fi corelat cu activitatile riverane 

acestuia, astfel incat perturbarea sa fie minima. 

Masurile pentru reducerea emisiilor de poluanti se concretizeaza in: 

- Platforme betonate, sau containere pentru depozitarea lichidelor; 

- Depozitarea in spatii inchise a materialor ce ar putea fi antrenate de apa; 

- Colectarea organizata a deseurilor; 

- Prevederea de decantoare daca apele pluviale antreneaza particule solide; 

- Dotarea cu toalete ecologice; 

- Folosirea pe cat posibil a unor utilaje silentioase; optimizarea manevrelor acestora; 

interzicerea mersului “in gol”; folosirea carburantilor standardizati. 

 

 XI. LUCRĂRI DE REFACERE A AMPLASAMENTULUI LA FINALIZAREA 

INVESTIŢIEI, ÎN CAZ DE ACCIDENTE ŞI/SAU LA ÎNCETAREA ACTIVITĂŢII, ÎN 

MĂSURA ÎN CARE ACESTE INFORMAŢII SUNT DISPONIBILE 

 Specificul acestui proiect nu presupune realizarea unor lucrări de organizare de şantier de 

mare amploare; cu toate acestea constructorul va obţine aprobările necesare pentru ocuparea 

amplasamentului in vederea organizării de şantier; va limita la maxim suprafeţele de teren destinate 

acestui obiectiv; va asigura masurile de refacere si redare in folosinţa, la aceeaşi parametri, a 

terenului folosit pentru organizarea de şantier. 

   

 Nu sunt necesare noi cai de acces; execuţia si funcţionarea acestui proiect nu impun noi cai 

de acces in afara celor existente. 

- La finalizarea lucrarilor de constructii, se vor executa lucrari de refacere a solului si a 

vegetatiei aferente, terenul se va aduce la starea initiala.  

- Se va curata amplasamentul de toate tipurile de deseuri generate pe perioada realizarii 

proiectului. 

 

 

 XII.Anexe - piese desenate: 

 1.planul de încadrare în zonă a obiectivului şi planul de situaţie, cu modul de planificare a 

utilizării suprafeţelor; formele fizice ale proiectului (planuri, clădiri, alte structuri, materiale de 

construcţie şi altele); planşe reprezentând limitele amplasamentului proiectului, inclusiv orice 

suprafaţă de teren solicitată pentru a fi folosită temporar (planuri de situaţie şi amplasamente); 

 

 XIII.Pentru proiectele care intră sub incidenţa prevederilor art. 28 din Ordonanţa de urgenţă 

a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, 

a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 49/2011, cu 

modificările şi completările ulterioare. 

 

- Nu este cazul 

 

XIV.Pentru proiectele care se realizează pe ape sau au legătură cu apele, memoriul va fi 

completat cu următoarele informaţii, preluate din Planurile de management bazinale, 
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Date proiect  

Beneficiar: Municipiul Botosani  

Proiect : Imbunatatirea regenerarii fizice economice si sociale a 

comunitatilor marginalizate – amenajare zona de recreere strada Pacea 
Faze: S.F. cu elemente D.A.L.I. 

Nr. proiect: 26/2018 

 

 

  

actualizate: 

1.Localizarea proiectului: 

-NU ESTE CAZUL 

 

2.Indicarea stării ecologice/potenţialului ecologic şi starea chimică a corpului de apă de suprafaţă;  

-NU ESTE CAZUL 

 

3.indicarea obiectivului de mediu pentru fiecare corp de apă identificat, cu precizarea excepţiilor 

aplicate şi a termenelor aferente, după caz. 

-NU ESTE CAZUL 

 

 

XV.Criteriile prevăzute în anexa nr. 3 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi 

private asupra mediului se iau în considerare, dacă este cazul, în momentul compilării informaţiilor 

în conformitate cu punctele III-XIV. 

- Nu este cazul 

 

 

                                                                                                                             Intocmit,  

      Ing. Voiniciuc Ionut 

 

 

 


